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{HAA ®YHKUUA.
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§ 20. KAK MOCTPOUTb NPA®UK
®YHKUUMU y = f(x) + m,

ECJIU USBECTEH NPA®UK
®YHKLUWUU y = f(x)

o JlononHUTE NpeAIoKeHue:

1) Yrobsr mocTpouTs rpadpux dysHxkmuu y = f(x) + m, rome m — NONOKH-
TeJIbHOE YHCJIO, HYXKHO rpadpuk y = f(x) GQyHKOHH CABHHYTH Ha
eMHNL]

' 2) Yro6el mocTpouTk rpaduk GyEKOHHM y = f(x) — m, TAe m — IOJOMKH-

TeJIbHOE YMCJIO, HYXKHO rpaduk GyHknuum y = f(x) cABHHYTHL Ha

(FIEA LR KBAIPATUYHAS OYHKLUWA. OYHKUMA Y

eTUHUIL

o Coornecure neiicTBHe, BHINOJHEHHOE ¢ rpadpuxom GyHKIUH, U dOp-
MYJy, ONHCBIBAIOIIYIO HOBYIO QYHKIIUIO:

1) ITapa6osa caBuryTa Ay= Ja b1
Ha 2 elMHUIILI BBEPX

2) l'unepbosia cABUHYTA B)y=|x| -3
Ha 4 eIUHHUIBI BHU3

3) I'paduk pyEKIMU CABHHYT Ha By=x*+2

3 elMHUILEI BHU3
4) T'padur GpyHKUMHU CABUHYT HA
1 eguaUIY BBEPX

2 _
I‘)ywx 4

Orser: 1) 2) 3) 4)




§ 20. FPAGUK OYHKLMM y = fix) G .
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Orger:



o ITocrpoiiTe rpadpur GyHKIAM:

a)y=3\f_—2 6)y=4x—-4
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. o Hcnonbsysa rpaduk pyaxmum

y= 1?2 + 2, sanosHMTE TAbIMLY:
x| 12 1 24
Yy 4 615 |




e Pemure rpaduuecku ypaBHeHUe:

a)x?+2=x+2

OTser: 0; 1.

ITocrpoiite rpadhukr GyHKIUKA
y=—-x*+4.
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Hcnonbaysa rpabur GyHKIHMA: U =
a) sanmosHuTe TAbIUILY:

x 0 2

y 3 0 -5

6) BBIZIEJIUTE TOT YHUCJIOBOM NPOMEMKYTOK, AJA KoToporo y > 0;
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B) Haiinure HauboJiblllee M HaUMeHBbIIee 3HaUeHHe (DYHKIMKM Ha OTPe3Ke
I=3; 2]
OrBeT: y = s Vo™
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o Hana dysxnusa y = f(x), rae f(x)

1) Haiigure:

(-2) = ;
f(0) = _ ;
A= __ ____ ;
f(3) =

2) ITocrpoiite rpaduk GYHKIIAK
y = f(x)

3) Ilepeuncaure cBoMcTBA DYHKIIUM:

Orsert: (0; 1).

x|, ecmmx <1

—, ecaux >1
x

PemuTe rpaduuecKku CHCTEMY YPABHEHUHN:

y=x+ 2.

6) {y= —-x? + 4,




=iy + 1. y=x'-2.
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Orser: - Orser:

*_  §21. KAK MOCTPOUTb

=77 TPA®UK ®YHKLIUU y = fix + ) + m,
ECINN U3BECTEH
PA®UK OYHKLIUU y = f(x)

o ITonosHUTE TIpEeNI0oKeHune:

1) Yro6sr moctpouts rpadux dysruuu y = f(x + l) + m, Haxo meperTn
K BCIIOMOraTeJbHOH CHCTeMe KOOPJWHAT, NMpoBeAs (IYHKTHDPOM) IpPAMEIE

9 uHy= , TO ecThb BpIGpaTh B KadecTBe Havaja HOBOMN

CHCTEMBI KOOPAMHAT TOYKY ( : ).

w4k =4 WATDIHAD MOVAL 128

2) K HOBOi#l cucTeMe KOOPAWHAT MPUBA3aTh rpadur QyHKIUHN




o 3anoaHuTe TAbIUILY:

HeiictBue ¢ rpadpuxkom GysKDuE y = f(x) Dopmysia HOBOU GQYHKITHHA

_k
S

2
T'unepbona Y =  CABHHYTA Ha 2 eMHUILBI 2

y:x+2+3

BJIEBO ¥ HA 3 €QHHUIILI BBEPX

I'padpux bysroun y = Jx CABHHYT Ha
3 eIMHUIIBI BIIPABO M HA 2 eMHUILI BBEPX

y=38x—-38F~-1

y=2kc+4 -2

y=—Jx—-2+1

o O6BenuTre rpaduk 3afjaHHON QYHKIUU:
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o YcTaHoBHTE COOTBETCTBHE MeKAYy rpadguxoM u GOpMyJIoi, KOTOpoi
3azaHa PYHKIMA:

1) 2)
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A)y=+x

B)y=vx—2+2
Byy=vx+2-2
I‘)yzm—z
my=x+2+2
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o Hanumure dopmyny GyHKIEN, H300pakeHHON! HA PUCYHKe:!

a) 0)
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\ | I 9 2 s
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Orser: OTserT:

% o Hcnons3ysa rpaduk QYHKIHH, ONUIIATE €€ CBOMCTBA:

S
ﬁ)y——x__3+4

Ceoiicmea QyHKyuu:

1) O6sacTs onpeneIeHUA:
D(y) =




2) Hynu GyHKIUK: [ 5ny

y=0mnpu x = 4 4

3) 3HAKOMOCTOAHCTBO PYHKITHH: 3

y>0nopu x € . 2

y<0mnpmx e ; i 1 ' 8
4) DyEKIHUA BO3pACTAeT HA YHUCIOBOM -5 4 —3—?"];‘1) 12345=x
IPOMEKYTKE ) L9

(byaKIIMA yOBIBAET HA YUCJIOBOM -3 g
IIPOMEXKYTKE . —4 !

0) Y = npm x = . I_5 |
Yooa = ———TPEX =

6) @yEKIMA HempephiBHA B oOsiacTu ompejeneHus (Miu GYHKOUSA HUMeeT

TOYKH pasphbiBa X = ).

7) O6nacte 3Hauenuit pysknun: E(y) =

6)y=(x+4) -4 519 |
Ceoiicmea pynryuu: 4 I
1) O6nacTs onpeneneHus: 3 ' |
D(y) = 2 BE
2) Hynu pyuxoun: 1 | ._‘
y=0npux = v —5—4.—5—2—1? 12 ?|.4 5 x|
3) 3HAKOMOCTOAHCTBO DYHKIIHH: ) '
y>0mpu x € : -3

y<Omnpux e

4) dyEKOUA BO3PACTAET HA

YHUCJIOBOM IIPOMEKYTKE ;

(byHKIIMA YOBIBAET HA YHCJIOBOM

EXS
W (4 XY =4 MAMDIHAD WNDVA] 12§

IIPOMEKYTKE
NYps = mpupx=___
Vi =_______upux=

6) ®yrKnua HempephiBHA B obsacTd onpejeneHusa (Mau (YHKIUA HMeeT

TOYKH paspeiBa X = ).

7) O6bnacre 3Havenuit GyExmun: E(y) =

5



B)Yy=Vvx+2+3 i
Ceoucmsa ¢pynryuu: Z
1) O6nacTs onpepesieHUsA: 3
XX
N Nyy=________ 9 -
B 2) Hynu Gysxoum: 1
< =0 opu x = . -
S DA 5-4-32-10| 12 34 51
' 3) 3HAKONOCTOAHCTBO (DYHKIIMH: =1
™ y>O0mpuxe | | | _g.
3 y<Oapree. ., 4]
S8 4) @yHKIUA BO3pacTaeT Ha ! ~5
i UHCTOBOM IIPOMEXKYTKE .
.:f ¢yHKOHS yOBIBAET HA YMCIOBOM IIPOMEMXKYTKE
; 5) ymu[ﬁ,=—— upu x = "ymum.= opu x =
@ 6) OyHKuMA HenpepbiBHa B obsacTu omnpeneiaeHus (Man GYHKIHA HMeeT
i“:- TOYKH paspbiBa X = - ).
“® 7) O6nacTs 3HaueHMit QyHKIUM: E(y) =

y=c—5-2 |
Ceoiicmea (yHruuu: [ IR ny_

THABA 3,

1) O6nacTes onpeneseHusd: L g i
D(y) = - | 3
' 2

1

0

2) Hynu GyHKOIUN:
y=0Qmpux=___ |

=Y

3) 3HAKONOCTOAHCTBO (DYHKIIHHA: -5-4-3-2-1 12345

y>0mprxe___________ | g
y<Ompmxe___ . AL s e
4) OyHKIIUA BO3pACTaeT Ha 1 — 11—
YUCJIOBOM IIPOMEKYTKE . ' -5

¢yHKIHUA yOBIBAET HA YHMCJIOBOM

IIPDOMEKYTKE

5) Yoo, = OPE X = i W™ npu x =

6) @yHKIUA HenpepbiBHA B 00JIaCTH olpenesieHUA (MIA (PYHKOUA HMeeT
TOYKH pasphiBa X = )-

7) O6nacts sHavenuit pyarmuu: E(y) =

14



o Vkakure Haubosbliee 1 HaMMeHbIIee 3HAYEHHe QYHKIIUM:

a)y=(x—-3P2+4
Pemienne:

I'padburom dbysrnuum y = (x — 3)? + 4 aBiasgercsa napabosia ¢ BepIIHHOA B

Touke (3; 4), BeTBH ee HaNpaBJeHbl BBEPX, 3HAYMUT, Y

CYILIeCTBYET.
O)y=-(x+3)2-5
Pemenmne:

y=—Jx+7-6

Pemenne:

o ITocTpoiite rpadux Gpysknuu y = f(x), rae

x_-ﬁ’ ecan x < -1

(x—2+4,ecrmn-1<x<4
Jxr—4,ecaa x 24

1) Haiiiure 3HaueHuss QYHKIIUU TIPA
3aJaHHBIX 3HAYEHHUAX apryMeHTa:
-1;0; 1; 2; 5, 7;

OrserT:

f(x) =

Haum = 4’ a yrmud He
T T TT T
NEEN RN
S - | — %4 R i __;____.‘.___j =
31 —t—1—+1
T T
=5-4-3-2-10l 125454
e, | i
1 ,___2,____j_
— — _i_._'3-_. I | S N I—
" ——4+ | _l__ ’ |

W e xy =4 WATDHIHAD XMDVdL 12§

15



2) HajdizuTe 3HaUYeHHs apryMeHTa, IIPH KOTOPHIX (QYHKIOUA HOPUHUMAaET
yKkasaHHbIe 3HaYeHus: 0; —3; —4.

OTserT: B P

¥, §22. ®YHKUUA y = ax? + bx + c,
27 EE CBOWUCTBA U rPA®UK

o HononauTe MpeaaoKeHue:

1) Muorounen y = ax? + bx + ¢ HaswIBaeTca -

ax? HaswIBaeTCH _, KoahdbunueHT a — —_—

2) ®dyaxuuda y = ax® + bx + ¢ HaseiBaeTCE
dyHKIIHEH.
3) I'padpuroM KBaJpaTUYHOH QYHKIHUH Y =

ABJIAETCHA

4) Oceio napaboabl CAYKUAT NpAMAA X =

5) Abcnucca x, BepIIMHBI MapaboJibl BEIYUCIAETCA 10 hopMyre

6) Opaunara y, BepIIMHLI MapaboJsl BEIYHCIAETCA 0O (hopMyne i

7) BerBu nmapabossl y = HanpasJIeHbI

ecqiu @ > 0 ¥ HampaBJeHBI , ecim a < 0.

& e BanosauTe TAbAUIY:

Hanpasnenune BeTBei

= ax? + bx +
Yy =ax %+ ¢ a b ¢ SRt

y=-3x>+4x-2

U= : 2 3 -6

y = 4x° -2 1
e V- -3x -5 7
e y- 1| -9 | 2

i 46



o Hnsa naEHO# (YHKUIMH HAaNUIIATE YpaBHEHHWE OCHM mapaboibl ¥ KOOp-
JUHATHI BEPIIMHBI NapaboJkl:

a)y=>5x2-10x + 6

Pemerme: CocraBumM ypaBHeHMe ocu mnapaboibl x = _% AN DaHHOM
byEROUU: x = —E—lg = %% =1. YpaBHeHHe ocu mapaboner x = 1, 3Ha4wurT,

abcrucca BepmuHbl napaboasr x, = 1. Haiizem opauHaTy BepIIMHEI Iapa-
6oasr y, = 5x? — 10x, + 6:

Uy=6:12-10-1+6=5-10+6 =1,

OrBer: ypaBHeHue ocu napabosasl x = 1, O,(1; 1) — BepmuHa napabosl.

) y=3x2+6x—-4

Pemenne:
OrserT: —
B)y=2x2-8x+1
Pemenue:
OTBeT:

R Y [

o ITocrpoiiTe rpadux GpyHKRIHM 9
y=-x2+4x + 5. 8 :
Pemenue: KoODAMHATHI BePIIHHBI . / ' X "t
4 4 T | i
ot ey e B 167

napabousl: x, 5D 2 2 —115f \\
Yp=—22+4-2+5=-4+8+5=9. [ [ || \ 11
0,(2; 9) — BepuruHa napa6osl. | i ;7 ol A |
x = 2 — OChb CUMMETDHH IapaboJIkl. | (= | % ok
Bersu mapa6oJsiel HanpaBJIeHE BHUS, [ | -
TaKk Kak a < 0. —8-2 9..1234567"

WOV A VELONOED 33 0 + Xq + X€ = A BUNNHA® 22§

s
-



Hcnonsays rpadpuk, Hamgure:

a) 3HaueHus pyHKuuu npu x = 1; 4; —1.
Orsert:

6) 3HadyeHusd X, IpA KOTOpHIX y = 9; 0.

k
X

OTBert:

B) Hynu ¢yaruuu; y = 0 npu

r) IIlpoMmesxyTKM 3HAKOIOCTOAHCTBA (PYHKIINH;

y > 0 opu y < 0 npn
1) IIpome:xyTKu BO3pacTaHusa U yOsIBaHUA QYHKIIUU;

e) 3HaueHUs X, IPH KOTOPBIX (YHKIUA NPUHUMaeT HauboJiblllee WM
HauMeHbIIlee 3HAUEHU.

o ITocrpoiiTe rpadpuk GYHKIMH ¥ HaWIWTe KOODAUHATHI TOYEK Ilepece-
yeHHUA MapaboJibl ¢ OCAMHA KOODPJUHAT!

B KBAOPATUYHASA ©®YHKLIMA. OYHKLUWA Y

a)y=x*-Tx+12 6) y=-4x2—-4x + 15
xo — xo =
Vo™= — Yo =
BerBu napaboJsibl HAIIpaBJIeHbI Bersu nmapaboJsibl HANIpaBJIeKHI
T Ay I Ay
— ! 4 | 4
= = r3 3
r2 r2
i - 1
| | | | | ] | 1 :_._i
=6-4-83-2-101 12 34 5% 018210 123454
-2 -2
-3 -3
4 = —4
-5 -5
OtgeTt: OrBeT:

18



@"% He BbImOJIHAA mOCTpOeHMEe rpaduka, HaWAuTe 3HAYEHHUA X, IPH KO-
TopoM QYHKIMSA NpUHAMaeT HauboJblIee HIM HAMMEHblIee 3HaYeHHe, U
caMo 3TO 3HAYEeHUe:

a)y=-4x>+4x + 3
Pemenue:

I'paduxom gaHHON QYHKUHUM ABIAeTcA napabosia, BeTBH KOTOPOM Hampas-
JIeHbl BHHW3, 3HAYUT, QYHKIHA NPUHUMAET HamboJblnee 3HaAUYEHUE, KOTO-
poe paBHO OpJAMHATE BePILUIMHBI IapaboJibl.

___4 _1
Y="37Ca) 2
2
y0=—4-(—é—) +4-%+3=m4-i+2+3=—1+5=4

1
Yuaus = y(ﬁ) = 4.

Orser: y, = 4 mpu x = <.

DO | =

0) y=3x?—6x + 2

Pemenue:

OrBert:

B) y = —5x* + 20x — 4

Pemenue:

OTseT:

NNDOVS U VELONOED 33 2 + Xq + x€ = A BUMDIHA® 22 §
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o Haitgure Hanbonbiiee 1 HauMeHbllee 3HaYeHHe QyHKIUH y = 2x? — 4x

a) Ha Jyue (—oo; 3]; | ViR —
Pemrenmne: | 5 =
ITocrpoum rpadpux GyHKIUH 4 =3
y = 2x® - 4x. _ 31 —
BeTBu napaGosisl HAIDABIEHb! BBEPX, | |l 21— |
X = | BB g
0 — —
y, = -5-4-3-2-10] 1 2 3 4 5 ¥
0 == 1T -
Och cuMmMeTpuu mapadosbl X = 2 y o |
Yo 8 ]
(-00; 8 - —4
|
(o] - e |
6) va oTpeske [—1; 1]; Ay
Penrenue: 5
4
3
2 1 -
1 ' ] e
-5 —4—3—:3—111 1 2 345x R
| T |
T2 1] g
2 S
=8 ._‘:
B) Ha Jsy4e [0; +x); | [y l C'nr T +
Pemenue: 518 5 [ ] g
4 :' [
3 -
mi : mmf
! |
h4g2-10[12345% §
-2 o _-
8 5 '
|_4 i -
L I =



r) Ha uHTEpBane (—1; 2].
Pemenue:

k
X

- 5-4-32-10] 12345

o IMpunaanexur au rpadury pysxouu y = x2 — 13x + 40 Touka:

a) A(—15; —460)
Pemenue:

(FP T KBALIPATUMHASA OYHKUUA. ®YHKUNA Y

OTgerT:

0) B(4; 4)
Pemenue:

OrBer:

B) C(—-2; 70)
Pemenue:

=Y



OTBeT:
HsBecTHO, 4TO rpaduk dyskuuu y = x? + px + ¢ IPOXOoAHT dYepes

Touku B(—-3; —5) u R(4; —8). Haiigure K0ahPUIIUEHTEI P U (.

Pemenue:

Tak kax rpaduk pysxkouu y = x? + px + ¢ npoxopur uepes Touku B u R,

TO MOXKHO HOACTABUTH UX KOOpPAMHATHI B (hopmyny dyHrnuu. CoctaBUM
CHCTEMY YpPaBHEHHUH U HalifieM p u ¢:

“Be=G=8p¥g d =t L L1 1 s o iJ s
-8=16+4p + g il lecalncad etk bas i
I WAyt U A5t (11 S A ) | . S
TIERERGRENEENEREAEEn =
i ! [ ] W ! ‘ ;
| ! | | | | ! } ! | | ! e i - |
|l G [ R Z -
| | | L]
L .l BEEE NS .
i HEEEEEE
| | | | |
| e — | _F |_ -r——{—?_ i ; =R | |
0 0 00 O TR
OrseT: p 3 q =

4 § 23. TPAOUYECKOE PELLEHUE

—
L p—

= KBAOPATHbLIX YPABHEHUU

o JlomonHUTE NpeaIoKeHne:

KpagpaTHsiM Ha3bIBaeTCS ypaBHEHUE BHJA — - 5

WAHIHEYdA XI9HLVdTVEN IUHIMId 30410ThUDVd] EXA

rie a, b, ¢ — nobble YuciIa, KOTOPhIe HA3BIBAIOTCS




o Pemute ypaBHeHHe rpadUueCcKUM CIIOCOGOM:

a)x?-9=0

Pemenune:

k
X

22—-90=0,22=09. =)

]

ITocTpouM B OfHOM cHCTeMe KOOPAMHAT

Abciucesl TOYeK mepecedeHus oyayT

|
rpaduky Gysrnuit y = x2uy = 9. |
|
|
|

pelIeHueM UCXOAHOTO YPABHEHHUS,

Orger: 3; —3.

/m oW s ot 1 00O

(=]

6) 3x2-27=0

Pemrenne: 5 [

o KBALPATUYHAA OYHKUMA. ®YHKUMNA Y

=Y

OrgerT:

B) —4x% + 16 = 0

Pemenue:

vy r*m W

wY




o Pemure ypaBHeHME IrpaduueckuM crmocoboMm U chesiaiiTe IPOBEPKY:
a)3x*—-12x =0

Pemenue: —TT | 7 = |
8x2—-12x=0 U :2-0 /, i
3(x2-4x)=0 =7 j 18 7 i
x2=-4x=0 ! 16 T
ITocTpoum B OLHOM cucTeMe \ f“f / / : :
KOODAMHAT rpaduKu QyHKIIHI i \ *8 /l / "\
y=x*uy=4x. \ 18 A |
x \ 6 / /| '
y 4 y
Abcmucesl TOUeK mepecedeHusd \E L ! |
OyAyT peuieHneM HCXOIHOIO -5-4-3-2-1 [01 2 8 4 5x
ypaBHEHHS.
IIpoBepka:
IloxcraBum HalizieHHbIe a6CIUCCH B JaHHOE YpPaBHEHHE!
x=0
3:0°-12-0=0
0=0
x=4
3:42-12-4=0
316 -48=0
0=0
Otget: 0; 4.
6) x2 — 3x =0 : M-
Pemenue: g 4 ! |
2 T
- , 9 | |
I i ! !
— —5—4—&-2—1? 123456%
. . = .
T |
= -3 i
x | 4 |
y ° |

UMHIHEVAA XISHLYAIVEN IMHIMId 30X0ThUOVAI Rt

s



ITpoBepka:

x

Ay

B)7x+3=2x*+3x=3

Pemenue:

wh
2
S

X 2 A BUATIHA® ‘BUMIHA® EYHRULYdT VX B

197 1 1
A=t
@

poy - __

[ |

2_ T t
.1;. SR —
O M <10
e DL IR e |
|

4.

Q_u.

4—.

01

|

IIpoBepka:

Orser:



o Hokaxkure rpadudecKu, 4YTO ypaBHeHHEe He UMeeT KOpHeM:

a)x*+4x+5=0

Pemenue:
x2+ 4x +

5=0

x?=—4x -3

IToctpoum B

KOODAMHA

OgHOH
T rpadpurn QyHKIHI

CHCTeMe

y=x*ny=-4x-5

I'papurn
ceyeHud,
X2+ 4x +

HEe HMEIT TOYeK Iiepe-
3HAYUT,
5 = 0 He UMeeT KOpHE.

ypaBHEHHEe

6)2x2+x+2=0

Pemrenue:

s

Y

B) —2x% -
Pemrenue:

x—3=0

R

[ 5Jy |
| \
IR
TTINGEY
| .‘ :1 {
BEELS
-5-4-3-2 -1 2
___..__E, ‘2
= +4
: +5
| | 1. ¥
EEEEEY
- | 4
-8
-2
5-4-3-2-10] 1 2
B 1
| =
i T.S
: 4
15
! | |
T ‘_—ih B V] |
- t 5 I ===
4 =5
.' | 3 : | |
e N
T T T * 11
;—5—4—3—2—1? 2 3457
EEREER EREE
i | — T2 T
T 5
e
. ....5 |
! |




o Pemure ypaBHeHMe rpadmyecKMM M aHAJIATHYECKHM CIIOCOGOM:

\y| |
a)x?-2x+1=0

! e

Pemenue:

Kk
X

x2-2x+1=0,(x-12=0

5
4
3
> x-1=0,x=1 f
g Orger: =
o -5-4-3-2-10] 1 2 3 4 5 x
el 2—-2x+1=0,x2=2x-1 =]
8 y=xuy=x-1 a
= -3 I
.§r - |—4 t
: °
E |
N 6l _l._9 B)x?—4dx+4=0
< 4 2
ta¢ Pemenue: Pemenue:
=
<
_"l Orser: Orsert:
& x
y y
| ¥ Y |
| - 4
t 3 3
: a 2
T 1
-5 —4—3—2—111) 123454 =5 —..—1?- 123452
| | - = |
| J| I_Z I_.
= | | 3 3
== ! |—4 | l—‘i
l o i 20
I | l > ] ! l 0




r)2x2+3x=0 iy
Pemenne: 5
4
3
2
i|

~-5-4-3-2-10] 1 2
|_1
—2
Orser: | i3
G
[ =4

'; |5

o BrisicHUTE, CKOJIBKO KOPHEH MMeeT KBaJpaTHOe ypaBHeHUe:

a)x?—-6x+9=-3 [¥/]
Pemenue: 2
x2—6x+9=-3, (x-3)2=-3. 3\
ITocTpouM B OJHOI CHCTEME KO- 9 \ !
OpAMHAT rpapurn (1072939197071 1
y=(x-3Pny=-3. [3—2-10{ 12 3 4
I'paduKM He HMEIOT TOYEK Iepe- ; 1
CeYeHHUs, 3HAYMT, ypaBHeHUe R
x? — 6x + 9 = —3 He UMeeT KOpHe. '
OTBeT: HeT KOpHeM.
6) 2x2 - 8x+8=4
Pemenue: 51 y

4

3

2

1

[0 1 2

1

2

3

4

5

|
ot
|
-
|
S
|
b
|
—=(=1-1m™

OrBeT:




L
X

)
s
£
-
x
P
A
=
s
g, 3
i
>
2
=
<
™
-
=
<
=
—
<
=

| B) 22102+ 26 =0

Pemenue:

o IIpu KakuUX 3HAYEHUAX M ypaBHEHHE UMEeT OJHH KOPEeHb?

a)x2+mx+9=0

Pemrenne:

x2+mx+9=0

xXX+mx+3=0
x»2+2-2:8+32=0

(x+3)3>=0

Ipadpux dysrmuu y = (x + 3)* —
napaGosa y = x? cmemleHHas, Ha
3 eAUHUIILI BJIEBO, 3HAUHUT, YpPaB-
HeHHe x2 + mx + 9 =
eT OJMH KOpeHb B cJiydae, Korja
m = 6.

IIpu m = —6 ypaBHeHHe TOxKe OY-
JeT UMeTh OAUH KOpeHb. IIpoBepbTe
aTOT (hakKT:

0 ume-

OtBer: ipu m = 6, m = —6.

~7-6 -5-4-3-2-1
_ o




6) x>+4x+m=0 V77
Pemenune: o g
| 41— == - _|__
______ - —— | :_ | 3 I ; I _I _:_
4+ttt |
- - 1t i (. .
— -5-4-3-2-10[ 1 2 3 4 5 x
e == SRR EEENE
== Lo - 3
= _—_— SR EE S SN
e g Y S —41+— =
5 1 S 1 O
5 e e Ll
OrBer: - -
B) x* - 2mx + 16 =0 s SRS P S
Pemenue: .l__' y It 5ny; f -
— o e - | 1S I 4__.i. IESIEER _._-I
Ly ottt L L L |
— — HEREN - ENEENY
HEEEEEE
- SEE—— i 1 - | .
R -5-4-3-2-10[ 1 2 34 5«
- i
= — e — —t——_gt = -
e = = —4 | sl
S —— T T 9711 s

OrserT:

o IIpu KaKMX 3HAYEHHUAX p YypaBHEHHE MMeeT ABa KOpHa?

a)2x2+4x=p : =
Pemenue: |9 .
2x*+4x=p
ITocrpoum rpacduku
y=2x*+4xuy=np.
I'paduk Qyakmun y = 2x* + 4x —

GOYHKIHAH

T

napaboJia ¢ BEPIIMHOM B TOYKE C
KoOopauHaTaM#M: xa =

o™ . | 1S ! I_

UMHIHEVdA XI9HLVATVEN IMHIMId 30X0ThUDV) Ex4)



BeTBu napaboJjibl HATPABJIEHBI

I'padpuk pyEKnuM y = p — npsamasd, napajuenasHas ocu Ox.

IIpu p > —2 ara npsamas Gyfer nepecexkars nmapaboJy B JBYyX TOYKax, 3Ha-
yuT, ypaBHeHUe OyJeT UMeThb Ba KODHH.

k
x

f8 Orser: npu p > —2.
K
= 6)x*+2x-p=0 B)—x+4=p
5}; Pemenune: Pemenue:
e

(TP EEEER NN
o st — ST
:.g ™ [ 4 | 4 | :
= B | 3 ! 3 1
d = il | |
~ B 2 | [ 27
3 T T EESLEEEE
S (5-4-32-10| 1 2 3 4 5« —5-4-3-2-10] 1 2 3 4 5
< 1 =11 | |l 1 ._1 'I
= N 2 ] T2 |
& -3 i -3 |
e | —rd ’
- - -5 —- | -5 -
a J . | | | |

OTgerT: Orger:




o Pemure rpaduuecku ypaBHeHUE:
a)x*-6x+5=0 6)3x +9+x2=0

Pemenue: Pemenue:

B | BE 7 DERRN : 1 W] BN
_._._._5 —t—1—11 | | :_...__._._5__.._ 1 —+——
- 4 ! e

»—-—_i__._ = __4 —r | i | Sl
|
I

>
e
=Y
i
ot
|
|
f
Do
|
- —_
(=
S Yy S S— _I_
Do
(W]
W
c'll
®Y

— |—4 I I J| = . —-I-—4 ! : I R
[ o I 10 ) S

Orser: ) Orser:

B)x—x*-1=0 ; T
Pemenne: T

|
|
|
i
b CQ_ = o
|
UMHIHEVAA XISHLYATVEN IUHIMId F0NOTRUOVA] B

OrgerT: e |




0 Hajigure KOpHM ypaBHeHMS, HUCIOJb3ya rpadudeckuit cmocob pe-
IIeHUA:

a)-x*+T7x-10=0 6) x*+4x+3=0

el Pemenue: Pemrenue:

. A P S,

: HEE EEN d 1

= - { NN I T T 111

2 . | AR

g | 1 3 [ | 3 | I -

: 2 RN N

s —T1 BERL =t

El (5-4-3-2-10] 1 2 3 4 5 -5-4-3-2-10] 1 2 3 4 5«

g - T |

et i l_z | ._z_é Y A I N

z 3 e Bl

= e | T b

< I -5 1 *']_ —=8T 1

a | J == - | = I

oI

<

(58]

o — e W E—
Orser: Otrser:




o JomosHNTE IIPEAIOKeHNe:

IE YPABHEHMS

§ 24. OCHOBHBbIE NOHATUA

1) Ypasuenue Buaa ax? + bx + ¢ = 0 HasbIBaeTcs

yucna a, b, ¢ —

, IpUYeM a

2) KoadhdunueHTs HA3BIBAKOTCA: @ —

B

3) KBagpaTHOe ypaBHeHHE HA3BIBAETCH

€CJIM ero CTapmuil KoadduimerT

y C —

4) KBagpaTHoe ypaBHeHHE HA3bIBAETCH

ecau ero crapmuil KoaddHUIHUEHT OTIHYEH OT

|” Ecima#0,b#0,c#0, To

IMOJIHOE KBAJpaTHOE YpaBHEHHe

J

L.

Ectma#0,0620,c=0, T0

HelIoJIHOe KBaJpaTHOe YypaBHEeHHe

7

Ecnma#0,b=0,c#0, T

HEII0JIHOE KBaJpaTHOe YpaBHEeHHe

\

~

-

J

\

Ecima#0,b=0,¢=0, T0

HEIOJIHOEe KBaJipaTHOE YpaBHEHUE

",

5) KopreM KBajipaTHOro ypaBHEHHS Ha3bIBAe€TCA BCAKOE 3HAYEHHE X, IIPHU

KOTOPOM KBaJpaTHBIM TpexusueH ax? + bx + ¢

0 BrinumuTe HOMEpa YpaBHEHHH, KOTOPBIE ABJIAITCH KBaJPATHBIMU;
3)-1+6x-2x2=0
4)3x*—-2x2+6=0

1) 522 — Tx + 10 =0
2) 2 —2x+8=0
A

Orger:

z
]



o 3anonHATE TAOIHILY:

OG- VpaBHeHHE YpasHernue
o IIAEHTHI
< YpaBueHue
X He- IIpuse- | Henpuse-
w ITosnnOE
z IIOJIHOE | JIeHHOEe | JeHHOoe
S [5x*-2x+16=0| 5 (-2 |16 + +
-
w i 1 18
s — =
T 3-6x2=0
< 710 | 4
3: 6 | 0
3} 1 -9
-
-t 21010
<
o0
<
e o ¥YcraHOBHUTE COOTBETCTBHE MEXXIY YPABHEHHEM U ero HasBaHHeM:

1) IlpuBeieHHOE HENOJHOE KBaJpaTHOe A)3x*+Tx—-8=0
ypaBHEHHE B)x?+2x=0

2) HenpuBegeHHOE HEMOJHOE KBaJpaTHOE B)4x*-6=10
ypaBHEeHHEe MNx2-3x+4=0

3) IlpuBenenHOE MOJHOE KBaJpaTHOE
ypaBHeHHe

4) HenpuBeaeHHOEe NOJHOE KBaJIpaTHOE
ypaBHeHHE

Orser: [ 1) 2) 3) [ 4)

BrinosauTe AeicTBUsA, 4T00bl KOoa(PHUIMEHTEI KBAJAPATHOI'O ypaBHEe-
HUSA OBLIMA NEJbIMU YUCIaMU:
a) 0,12+ 6x-0,7=0
Pemrenue:

Yrobsl KoahHHUIIUEeHTH KBAJPATHOTO YPABHEHUA CTAJNHM I[@JIBIMH YHUCJIAMH,
VMHOKMM IIPABYIO M JIEBYIO 4acTH ypaBHeHus Ha 10:

0,1x2 + 6x — 0,7 = 0|-10
x2+60x—-T7=0



el 1. 1 _

)3x +2x 1 0

Pemenue:

B g 1 l:

) 0,4x +3x+¢ 0

Pemenwne:

-
|
[

o Pemure HemosiHbIE KBaJpaTHbIE YDaBHEHUA: °§
a)x2-x=0 6)5x2-8=0 8
Pemenwne: Pemenue: ]
x2—x=0 5x?— 3 =0 E
x(x-1)=0 (ng)z = (J§)z %D
FO“””;;ll:O WB5x - V3)(WBx +3) = 0 %
Orser: 0; 1. V5x-J8=0 wmwm Bx+43=0 g8

V52 =3 J5x = /3 i
x=T§;x=@ x*—"—%nﬁ—%
OrTser: g; —‘/—2_5-.



FMABA 4. KBAOPATHbIE YPABHEHWUA

Pemenue:

B)6x2-5x=0

|
|
|

Orser:

a)4x*=0

Peinenue:

o Haiigure KOpHH YpaBHEHUSA:

B) 2 = Tx?

Pemenwue:

+2

I

||

OTBeT:

r)3x2—-4=0
Pemenue:
| |
= T
| |
ll 1 —
- + |
| el — 4] i
| | | | |
| | |
i i
| |
Orser:

6) 4x - 11lx = x* - 11x + 9x

Pemenue:

1]

OrBer:

r) 3x% = —2x

Pemenue:

OTger:



o Pemure HenmosHOE KBajpaTHOEe ypaBHEHME:

a)% 2—%=0 6) 10x% — 12,1 =0
Pemenne: Pemenue:

22 _3_0|6

3 2

4x2-9=0

2x-3)2x+3)=0
2c-3=0 WU 2x +3=0

2x=3 2x = -3

x=1,5 x=-1,b

Orsert: 1,5; -1,5. OtgerT:

B) 3(x2 — 2) = 2(x? — 3) Nd3e2_9%_p

5 3

Pemenwue: Pemenue:
T { | )

- | il 4 _,I _..i._ — ]

| + =

! ' |

I [ Bl

| | = 2 | T—

et t T T

L L b1 1 ]

Orser: _ Orser:

o Haiiaure KOpHM HENOJHOIO KBAAPATHOTO YPABHEHUSA:

a) bu? -Tu =0 6) Tx2-1,4x=0
Pemenne: Pemenne:
5u? -Tu =20
Su(u — 1) =0
( 5)
bu=20 WU .= 7= 0
u=20 5
u=" u=1,4
5

OrseT: 0; 1,4. OTBeT:




B) 4,2q = 0,2¢? P8 =r)=w7 +7)

Penrenne: Pemenne:
= B 1 1 - . | B
= | k2 ; ]'
il | 1 13 B
= N - | | |
o - i i [ =
o. . | ) | N5 = SR | |
> | { | ' | |
- ‘ — i | 1 T T T |
0
~ Hes i — |
& ; | 1 I

| ST A N S [ [ 0t [ O S N S L S (DS
< . . | | ' | | -
E | | (- — J ! I | i i . :
= B - = et 1 8 BN E LR}
8 Orser: - Orser:
-
=
=

0 Pemmre KBajpaTHOE ypaBHEHUE, PA3JIOXKHUB JIEBYIO YACTh YDABHEHUS
Ha MHOXKHTEJIH:
a)22—-562+4=0
B Pemenwne: Pasnoxum jieByio 9acTh ypaBHEHHA HA MHOMKHUTENU:
22 —-5z+4=22-42-2+4=(22-42)-(z-d)=2z-4)-(z—-4) =
e —(2—4)z-1)
 Pemmum ypaBHeHme: 22 — 5z +4 =0, (z—-4)(z2-1)=0
2-4=0 nm 2-1=0

z=4 z=1
Otsert: 4; 1.
6)y?+T7y-8=0
Pemenne:
B » ] | l_ | | | __ & T
] EEE |
IENENSENEEENRNE SN
i T T = = = I
; | | |
e ! - 1 I I I 1
. | | | |
i - | | = o |-~ ]I |
- J [ I | : ‘ |
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B) pt=p=10 =0
Pemmenwue:

OTger:

o IIpu KaxoM 3HAYEeHUH £ ONUH U3 KOpHell ypaBHEHHA:

a) 3x? — kx = 0 pasex 1;

Pemrenue:

Ecmx=1,1703:12-k-1=0, 3-k=0, k=3.
Orser: upu k = 3.

0) 3x + 4x + k = 0 pasen 2;
Pemenne:

OrgeT:

B) x2 + 6x + k = 0 paBen —4;
Pemenue:

OTBer:




s,  §25. POPMY/bl KOPHEW
wp+ KBALPATHOIO YPABHEHUA

o HononHKUTe NpenoKeHune:

1) ucKkpMMUHAHTOM KBaJPATHOIO ypaBHeHHs ax® + bx + ¢ = 0 HasbiBa-
eTcsl BhIpayKeHue . JUCKpPUMHUHAHT KBaJApPaTHOIO
YPaBHEHUS IIOKa3bIBaeT HMeeT ypaBHEHHE.
2) Ecau D > 0, To KBaipaTHOEe ypaBHEHWE HUMeEeT S

3) Ecam D = 0, To KBagpaTHOE YpaBHEHHUE HMeEeT

4) Ecau D < 0, To KBajjpaTHOE YpaBHEHNE

o
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T
wi
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m
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w
n
T
b
a
=
<«
m
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<
P4
m
4
=
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o 3anoJHUTE TPONYCKH:

ax’+bx+c=0

YpasHenue

: o Hajigure ZUCKPHUMHUHAHT KBAJPATHOTO YPaBHEHHMSA M OIpeAeNINTe YUC-
JIO KOpHEH 3TOro ypaBHEHHA:
a)4x2+5x+7=0
Pemrenne:
D=b>~-4ac, D=52-4-4-7T=25-112 = -87.
D < 0, sHauuT, ypaBHEHHE He MMeeT KODHEeMH.

42



0)8x*—-3x-4=0

Pemmenne:

B)-3x*+x—-5=0
Pemienue:

r)4—-2x*-x=0

Pemenne:

0D5-6x+x2=0
Pemenwue:

o IIpuBeauTe ypaBHeHME K Buay ax’ + bx + ¢ = 0 u HaliiuTe AUCKDH-
MHHAHT:

a)4x? - 2x+5 =17+ 2x
Pemenne:

4x* - 2x+8=T+ 2%

4dx: - 2x+85-T-2x=0
4x2—4x-2=0]:2
2x2-2x-1=0
D=(-22-4-2.(-1)=4+8=12

- BUHIHEYAA OJOHLYELIVEN UIHAON INUANAO® 52§
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6) Tx2-6x—-3=x*+5x+1 B) (x — 3)(2x + 4) = -10

Pemenue: Pemenne:
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o Pemure KBajipaTHOE YpaBHEHHUE:
a)bx*+8x—-4=0
Pemenune: 5x2+8x -4 =0
D =b*—-4ac, D =82 - 4.5 (-4) = 64 + 80 = 144.

- —bxVD e _—8+V14d _-8+12 4 _,,
2a L 2:5 10 10 .
. -8 —+/144 _ ~8—12 _ =20 _ _9
2 2.5 10 10
Orset: 0,4; —2.
6) x2—-9x+20=0 B)4x* - Tx—2=0
Pemenue: Pemienue:
|
|
|,_ |
|
i
OTseT: OTsBer:




o IIpn kakoM 3HaYeHMM mapaMeTpa p YpaBHEHHE UMEET OAUH KOPEeHb:
a)x2+px+16=0
Pemenue: KBazgpaTHoe ypaBHeHHe UMeeT OJUH KOpeHb, ecau D = 0.
D=b>-4ac,D=p>—-4-1-16 = p> - 64
pP—-64=0,(p—-8)(p+8)=0
p—-8=0 unu p+8=0

p=28 p==8
Orser: npu p = 8, p = —8 ypaBHeHHe UMeeT OAUH KOPEHb.
6) x*+2px+3p=0 B)x’—-px+9=0
Pemenne: Penrenue:
} |
L] I
OrgeT: OrgeT:

o Haiigure KOpHM ypaBHeHUS:

a)(x—-2)=8x-8 6)(x—2)(x+2)=Tx - 14
Pemenne: Pemenue:
|
o I
OTser: OTgerT:




&
=
=
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o
=
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B) (x — 8)* - 16 = (1 — 2x)* pE=x_2r—4

3
Pemenue: Pemenue:
. — T e
| |- I
' ! it
| o
- | ] g
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T i | l _ | |
HEEER P b3
Orser: - - OtseT:

o IIpu KaKKUX 3HAYEHUAX ITePEeMeHHOM:

a) 3HAaYeHMe MHorouaesa z° — 12z + 35 passo 0;

Pemenue: 22 — 12z +35=0

D=(-12)2-4-1-35=144-140=4
_—(-12)+V4 1242 14

2= 7
2-1 2 2

,_-C12)-V4 _12-2 _10_,
2-1 2 2

Orser: npuz =17, 2 = 5.

2
0) TpexuseH 2 + y — %— paBeH aBy4Jeny 2y° — 3y;

Pemernue:

EEEEEEEEEEE ]
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= IS W
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OrtBer:

B) 3HaveHusa ABy4aenos 1,5y + 0,5 u 3y — 2,5y% paBHbI;

Penienne:

i ] ) i ]"‘_!_r—“— =0 a0 1 I F
|
T

— —— _ll__h T
SRR ENE i
' | ? .
HESHIEENNREEONREEEEERR
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OTser:

o OxHO M3 ABYX HATypaJbHBIX 4YMcesa Ha 7 MeHbIIe apyroro. Haigure
9TH UHCJIa, ecsid UX npousBeneHue pasuo 330.
Pemenwne:
I 3ran

IIycte n — mepBoe uucio, Torga n + 7 — Bropoe umcao. Tak kKak Ipou3-
BeZleHMe 9aTuX 4ucea pasHo 330, To cocraBum ypaBHernme: n(n + 7) = 330.
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|
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II 3ran

Pemum nony4yeHHOe ypaBHEHHE:
n(n + 7) = 330
n?+MmMm-3830=0
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III 3ran

OTBerT:

@ Haiiiure cTOPOHBI NPAMOYTOJBHHAKA, €CIM UX PasHOCTH paBHa 14 1M,
a AuaroHaslb IpAMOyroJbHuKa 26 M.

Pemienue:

I sran

Ilycrs cTOpoHBI HpsiMmoyroisHuMkKa a U b, a d — nmaronans. Ilo ycuo-
BUIO 3afjaun b — a = 14, b = a + 14, d = 26. Ilo Teopeme Iludaropa
d? = a? + b TlosyduM MaTeMaTHYECKYIO MOZeJb JaHHOH pealbHOHR CHTYa-
nuu: 262 = a® + (a + 14)%.

II 3ran

PemuM mosiydeHHOE ypaBHEHHE:

| 1|




IIT 3ran

OTBer:

*.  §26. PALUMOHAJIIbHbIE
= YPABHEHUA

o JomoHNTE OpeAIoKeHue:

1) Anre6pamdyecKkoe BhIpa)KeHHe, COCTABJIEHHOE M3 YHCEJ U NepeMeHHOMH
C MOMOIUBI0O ONEpaluil CJIOKEHHs, BHIUNTAHUSA, YMHOMKEHHUS, JeJeHUdA M

BO3BeJeHHUA B LEJNYIO CTEII€eHb, HA3bIBAETCH

BBIDAYKEHHUEM C OJHOI IepeMeHHO.
2) Ecau r(x) — panuoHaJbHOE BhIpa)keHue, To ypaBHeHue r(x) = 0 Hasbl-

BaeTcAa YpaBHeHHEM.

3) Kopenr ypaBHeHHs, KOTOpHIM ofpaljaer 3sHaMeHATe b PAIlMOHAJILHOI'O

YpaBHEHHUs B HYJb, Ha3kIBAETCH

KOpPpHEM H B OTBET ero e —tL

4) Ypaseenue Buaa ax® + bx? + ¢ = 0 HassIBaeTcsa

ypaBHeHueM. J[1A ero pelneHus BBOAAT HOBYIO IEDEMEHHYI __

pelaloT ypaBHeHHE OTHOCHUTEJIbHO HOBOM IepeMeHHOH s

a 3aTeM BO3BpalllalTCA K nepemennoﬁ .

5) MeTozn BBeleHUsI HOBOM IepPeMEHHOMN eIllje Ha3bIBAIOT METOIOM

KUHIHEVAA JIGHAUVHOUNYY ‘92 §




MABA 4. KBAOPATHbLIE YPABHEHUWUA

1

~ Orser:

7. -
gt =
=
b

e Pemure ypaBHeHHE:

a) 3x — x?
2

Pemenue:

+

8x—x* , 2x% —

22 —x

6 X

X —x -6

5 4

O9x — 3x2+2x2—x—-6x=0
-x2+2x=0]|-(-1)

x*-2x=0
x(x—-2)=0

B) 2 —2x

4x —3

2x -1 1-2x

Pemmenue:

6) 3x+1_ Tx—x* _x*-1

4
Pemernue:

10
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|
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2y—5 3y+21

r)

Pemenue:

y+5 2y-1
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OrBer: OrseT:

o Hajligure KOpHU ypaBHEHHUA!

2 2 32 3x+1 5 6x — 2
- = 6 =
a)x-4 x+4 x*-16 ) - +x—2 x?—2x
Pemenue: Pemenue:
i 32 - I‘.-
x—4 x+4 x*-16 -
xx+4)-2Ax—-4)-82 _ |
(x —4)x+4) |
# +4x-2x+8-32 _ ¢ |
(x —4)(x+4)
x* +2x—24 _
(x—4)(x+4)

x#4
x#-4

{x2+2x—24=0

[x = 4 — TOCTOPOHHHI KOPEHb

x=—6 |
x+4
x#—4 ].
Orser: —6.

OrgeT:




%) 2x +x—1
x+1

Pemenue:

=3x+1

IMABA 4. KBAOPATHBIE YPABHEHUA

1

r)

2x — x°

Pemenue:

2x+x® 4d—x

a)y=0nmy=

(x +1)(38x —2)

x—4

OTserT:

o HaiifiuTe KOODAMHATEI TOYEK NepeceyeHus rpaduKoB DYHKIMH:




Orser:

14 — x
x+2

O)y=2x-1uny=

=

Orser:

. 4
B)y=5xuy—6+—x_1

OTseT:




o Pemure npo6HO-pannoHaibHOe YpaBHEHUE:

3] 1 5
1:.51: a)x—l+x2—1_8
5 Pemenue:
5 | TTT 1]
& [ ; '
> B -
" |
2 ]
= [ '
& ! | ,
- | |
5 \
o
s 1| -4 —
<r - : :
< |
< | LT
= ' N
| [ -1 | b=l
Orser:
1, 1  §
0) — =
)x+x+5+x—3 ¢
Pemenne:
I L 4
| | | ! i
s [ | I
,} | 1 S—
T |
i
. | |
- . i
1 |
- Otser:
i 1 1) 1 -
B e Tres g0
. Pemennue:
: -. =1 -
| A
L 1 | | l_ .




e = o :
e
EREAElENE RGN il
T ey |

= l i

I
il s | |

Otser:

o PemuTe ypaBHEeHHE METOJOM BBeJIeHUA HOBOH IlepeMeHHOM:
a)ut+41u?+5=0
Pemrenue:
9u*+ 41u*+5=0
ITycrs x = u?, Torna ypasHeHue mpumer Bua: 9x* + 41x + 5 = 0.
Pemium ypaBHEHHE OTHOCHUTEIHHO HOBOM IepeMeHHOM:
922 +41x+5=0

D=412-4.9.5=

xl — = = xz _—

- - P 8
BepHeMcs K cTapod MepeMeHHOH M PelllMM YPaBHEHHHA: U° = X, M U° = X,

o . =
) S -
. o >
Orser: § :
6) (x> + xP-8(x*+x)+12=0 %
Pemenne: =
e — '. : — %
= I O ) g i . | | e
B T 40 | n 2
P e — - | i i Jl 1 ] s
L L | e T
Orger:



B) 16y* - 242+ 9=0

Pemenue:
= I L1 EREER EEEE
e 1 i [ |
w 1 |
T [
o
&
> ' ' ] |
i | | |
3 | | [
T = = i i |
- | |
& | =1 1 t r—
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vl Orser: -
e
=8 1) Jutu=
< p .
= eIlIeHue:
‘. [ TT] |
| |
| P |
EEEEEEEEN . |
| L | [ ] |
Orser:

o ITpu KaKoOM 3HAYEHUM IEepeMeHHOIt:

t+1

a) cymma ,npoﬁn —3

Pemenue:

u Apobm, obpaTHO# AaHHOU, paBHa 2,57

AREREENEEETEEN




Otser:

6) cymMma apobeit % n—2

—{ PaBHa ux IIPOMU3BENEeHUIO?
Pemenue:

i T l r

Orser:

£ x e § 27. PALUMOHAIbHbIE YPABHEHWA

wx KAK MATEMATUYECKWE MOAENNA
PEAJIbHbIX CUTYALUUU

o OnumuTre 3Tanbl pellleHus 3amadv:

I 3Tan

IT sran
IIT sran

Ha I arame mpoM3BOAUTCHA NEPEBOJ YCJIOBHUSA 3aJja4yd ¢ OOBIJEHHOTO SA3BIKA

Ha

Ha II srame IpOMCXOAUT pellIeHHe

Ha III srame aHAIM3WPYIOTCHA NOJAy4YeHHBIe Ha [ arame pe3yJabTaThl U 3a-

OHUCBIBAETCA




o Pemure 3ajavy, BelIendAd TPH aTanma MaTeMaTHYeCKOoro MoJaeaupo-
BaHHA:

1) 3mamMeHaTe b HECOKPATHMON OOBIKHOBEHHOH apobu Ha 4 Goabmie ee
yucaureas. Ecau yucaurenb 3Toi leOﬁH VBEeJIMYUTH Ha 2, a 3HaMeHarTeJb

Ha 21, To ApoOL YMEHLIIUTCH HA i_ Haiigure aTy ApoOb.
Peurenue:
I 3ran

Ilyers x — uywmenauTens uckomoit apobu, Torma x + 4 — ee 3HaAMeHATeNb.

HUckomas apobb uMeeT BUI i
x

1 [Ipu yBesIMUYeHUM YHUCIUTENA HA 2 IO-

JIYYHAM YHCJIMATEJ]b HOBOM Apobu x + 2, a 3HAMEHaTeJb HOBOM Apodu Gyaer
x+2
x+25

C AN %, 3HAYUT, TMOJYYUM ypaBHe-

x+ 4+ 21 = x + 25. ITonryuyum apobn ITo ycimoBuio 3azaum HOBas

x+2 i
———— MEHBbIIe HCXO0AHOH
x+ 25 x+4

x+2 .. &
x+25 4 x+4

Apobb
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e
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IIl 3ran

OTgeT:



2) 3namenarens gpodu Ha 1 mMenbuie yucauTend. Eciu npubaBuTh K YHC-
JUTENIo 3, a K 3HaMeHaTea0 18, To monydeHHas ApoOb Oyzer Ha 1 MeHb-
me ucxoxHou. Halinure ucxoguyo Apods.

Pemenwue:

I sran

II 3ran

PemnM nosyueHHOe YpaBHEHHUE!

IIT 3ran

OTger:

3) JlnuHa 3eMeNIbHOrO YUacTKAa MPAMOYroibHo# ¢opmel Ha 20 M 6onbmre ero
IIMPHHBI, a Iomaas pasHa 800 m?. Haligure AJMHY U INMPUHY y4acTKa.

Pemenwue:
I sTan

Ilyers x M — mMpUHA y4acTka, Torja ero ainuHa (x + 20) M. ITo yeaosuio
sajzauy naoniansk yyacrka passa 800 m?, To ecth x - (x + 20) = 800.

WHNVALLD XI9HUYEd MUEIOW MIDEhULYINILVIN 'L2 ﬂ
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II 3ran

Pemum nonyyeHHOe YpaBHEHHE:

x
s
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<
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e
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OrseT:

5) Paccrosane Mexxay npucTaHaMu paBHo 112 kM. JIBurasick mo Te4eHUIO
pexu, KaTep IPOIIEJ 3TO paccrosgHue Ha 1 yac GwicTpee, yeM Ha o6paTHOM
nytu. Haiiaure coOCTBEHHYI0 CKOPOCTh KaTepa, €CJM CKOPOCTh Te4YeHHSA
pexu paBHa 1 KMm/4,

Pemenue:
I sran

IlycTs cobcTBeHHas cKOpocTh Katepa V= = X KM/4.

S, KM V, KM/4 t, 4 CBA3b
112
ITo TeuenuU: O 112 x+1 i1 Haly <——
112
IIpoTnB TeuyeHus 112 x =1 T — |
CocraBuM ypaBHEHHE: 112 112 _ 1
x—1 x+1

IT 3ran

Pemum nosyuyeHHOe ypaBHEHUE:
| l
1 l




III 3Ttan

OTgerT:

6) Ha yuactke nmytu gamaoi 300 KM moess yBesudms ckopocTh Ha 10 km/4,
B peayJbTare 4yero MpHObBLI HA KOHEYHYIO CTAHIUIO Ha 1 4 paHbIe, 4eM ILIa-
HHpOBaJOCh Mo pacnucaHmio. C KaxKoil CKOPOCTHIO AOJKeH ObLI ABUraThCH
10e3[ 1m0 PacIuCcaHuio?

Penenne:
I aran
S, kM V, kmM/4 e Casasnp
IIo pacnucasuio 300 x % Halu>
ITo daxTy 300 x+10 x3-i(-)(1)0 -—

CocTaBuM ypaBHEHHE:

IT 3tan

PemuM mosydeHHOE YpaBHEHHUE:

61



Orser:

7) BenocumegucT BBIeXasl U3 TOpoja B TMOCEJOK, KOTOPHIH HaXOAUTCH
Ha paccroaHuu 24 KM, BO3BPATHJICH APYrod JOpOroi, AJuMHA KOTOPOit
30 kM. HecMoTpsa Ha TO uTO Ha 0OpaTHOM NYTH OH YBEJHYHJ CKOPOCThH
Ha 2 KM/4, HA oOpaTHBLIH OyTh OH 3aTpaTuJ Ha 6 MuH GoJablie, yeM Ha
nyTh U3 ropoja B mocejok. C KaKoH CKOPOCThIO BO3BpAINAJICS BEJIOCH-
nexucT?

<
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>
it
B
i
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G.
e
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<
2 f
4
- |
e
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Pemenmne:

I sTan

6MHH=£!{=L:;
0

10

S, Km v, RM/‘I- oty Casa3sb

W3 ropoaa
B IIOCEJIOK
W3 nocenka
B TOpPOX

CocTaBuM ypaBHEHHE:

II aran
Penrnm nonyueHHOe ypaBHEHUE:

et 1 1 1 1 1l 1 1 1
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Orger:

9) Hmeerca craab ABYX COPTOB ¢ cojep:xkaHueM Hukens 5% u 40%.
CKOJIBKO HYXHO B3fAATh METAJIA KaXXJOT0 M3 3THUX COPTOB, 4TOOBI mOJy-
yute 140 Toun cranmu ¢ 30% -HbIM cojgepKaHUeM HUKeaa?

Pemenwue:

I sran
|5% HUKeIsd ] - 40% HuKena | = |f30% HUKeId ]

X T cTaau (140 — x) T cranu 140 T cranu

5% or x — aro 0,05x T aukens B I copre cranu; 40% ot (140 — x) T —
aro 0,4 - (140 — x) T sukens Bo II copre cramm; 30% or 140 T — aro
0,3 140 T HUKenss B KOHeYHOM copre cranu. Ilo yciaoBuio 3asauu mojy-
yum ypasaernue: 0,05x + 0,4(140 — x) = 0,3 - 140.

IT 3ran
PemyM mojiyueHHOe ypaBHEHHE:
| Wi | | ENESREEN
- __}l»!._ T =1 — ——t1—t1t—1T1 7_4_1,_]
. I T [ - |- - R S S (N ;i ==
LT 1] ERR ERRERNNEN
| i 1
| J . -

.——
=i

L1
|
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IIl 3ran

UMNVALUD XISHALY3d UUSTOW 3UNOIRULYINILYIN 22
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OTBer:
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10) YcoBepmieHCTBOBAHHBIM CTaHOK-aBTOMAT M3rOTaBJMBAeT B 4Yac Ha
40 peranein Gosblie, YeM CTAHOK CTApOM MOJEJNH U IO3TOMY IAJIA H3-
roroBaenus 2400 meraneil Ha HOBOM cTaHKe HY:XKHO Ha 10 u meHsine,
yeM Ha crapoMm. HaliguTe MpOM3BOAUTENBHOCTE YCOBEPIIEHCTBOBAHHOIO
CTaHKA.

®

s

=

i

5

g Pemenue:

sl I sTan

w

£ IIpousBoaurensHOCTh, | KomuuecTBo| Bpewms C

= = BA3H
< Jerajneil B 4ac geraneit | paborsl, 4

o 2400

@ | Crapsrii _ SR

8 | cTaHOK £~ 40 2400 x —40 :

: Hospiit x 2400 24100 Ha 10y < —
fg CTaHOK X

=

| T

CocTaBuM ypaBHEHHE:

II a3ran
Pemum nosyyeHHOe ypaBHEHHE:

| ] EREN ERSEAREENANEEEEN

| | | |
I I | | | | | |

IIT 3ran

OTserT:

-

11) IBa xombaiina yOpanau moje 3a 4 gHA. 3a CKOJBKO AHe# Mmor yb6pats
moJjie KakabId KoMmOailH, ec/Id OJHOMY W3 HUX JJIS BBIMOJHEHWUS JTOH pa-
0oTeI moTpedoBasioch ObI Ha 6 AHell MeHbIe, YeM JApyromy?




Pemmernue:

I 3Tan
Bpewms Beimosi- | Hacrs pabotsi, | YacTs paborsl, Csisitin
HeHus paboThl | BBIMOJHEHHAS | BHIIOJHEHHASA sasveilk
110 OT/EeJIbHOCTH 3a 1 gesn 3a 4 gHA
I xombaiin 1
II xombaiiu

CocraBUM ypaBHeHHE:

II sran
Penium moJsiyueHHOEe YpPABHEHUE:

r T —
| |
| | | |
| | | |
| |

(T EEEEESERE 1]
III sran

Orger:

%, §28. ELLE OOHA ®OPMYIIA
"~ KOPHEW KBAOPATHOIO
YPABHEHUA

o JlomoaHUTE IpeiJiosKeHHe:

Kopuu KBazpaTHOro ypaBHeHus ax® + 2kx + ¢ = 0 MOKHO BBIYMCJIHMTEL 11O
dopmye
Kopuu xBagpaTHOro ypaBHenus x> + 2kx + ¢ = 0 BerumcasooTca no dop-

MyJie




o Pemure ypaBHEHHE:!
a)-x*+6x—-8=0

6)22-62-7T=0

Pemmenue: | ' | ool
W -2+ 6x-8=0](-1) - | =8
il x*-6x+8=0 | | B
Al x-23-x+8=0 — 1T
<L | | |
S x = kK —ac EEENEEENE
u x=—(-3)+ (-3 -1.8= L[] N
é = 8408 =841 L1 | ——
S x, =4,x,=2 ! - I-! : H
X : i —
g Orser: - | T [ S | ‘
< o | | |
< OrtserT: -
=
B)x?—-10x+ 21 =0 r)x*+12x+20=0
R il__{'._! 1]
— ~Hr
-0l L 1|
HENNRY
) it I
SEEE Y E
[ | "|"_|—-
| i ' e
TE | N |
| | NERBEREN

¢dopMyny KOpHEH KBaJPATHOTO YPABHEHUA:
Ayt -2y+2=0

OTBer: OTBerT:

6) 22 +4z+1=0

(TTT] | ]




i i
Orser: OrBeT:

B) Tx?+6x+1=0 r)3v-2v-1=0

OTBeT: OTser:

o Onpenenure, UMeeT Ju ypasHeHue KopHu. Ecim umeer, To Haiijure &
HMX PalMOHAJBHBIM CIIOCOOOM. :

a)2u?+6u+1=0 6) 6x2+8x-13=0
TR LT
| | [

-
1 ; . |
- !

_i_‘_. |
= |

OTser: Orser:




B)3x2-98x+5=0 r) p? + 100p + 200 =0

|

OrBerT: OTser:

e Pemure ypaBHeHHe, IPH HEOOXOAMMOCTH Ipeobpa3oBaB ero:
a) 45t2+ 60t + 20 =0 6) 3x* —10x +3 =10

IMABA 4. KBAOPATHLIE YPABHEHWHA

45t2+ 60t +20=01: 5 I

92+ 12t +4=0

Bt+22=0

3t+2=0

3t=-2

'-I--::': t= _g

3

OrgeT: —

o

OTger:

B)5y* -8y +3=0 r) 12m? + 36m + 27 =0

Orser: Orser:




o Hajigure KOpHEM OMKBAAPATHOTO YPABHEHHUA:
a) x*—-26x2+25=0
Chenaem 3ameHy y = x°
y?—- 26y +25=0
y=13++/169—-25 = 13 + /144 = 13 + 12

y=25 128878 y=

x?= 25 xt=

x2-25=0 x2-1=
(x-5)(x+5)=0 (x-1)(x+1)=0
x-5=0,x+5=0 x—-1=0,2+1=0
x=5,x=-b x=1,x=-1

OrseT: b; —5; 1; —1.
6) 9xt—-32x2-16=0

Orset

B) x*—20x2+ 64 =0 r)x*-10x2+256=0

OTBer Orser:




o Haiigure xOpHM ypaBHeHHS:

a)5y*-1=4y 6) Tx2=-1-8x
i = : 1 | T

x | EREERNENEN|
= JiE]
w |
o - —}
m |
g : = I =)
> 1 = -
w ' :
5 P . -
x |
& r T [
o | J . !
g | I ] - L |
o
g8 Orser: Orger: o -
-
s
< B)(x +3))=2x+6 )« -8

OTBeT: OrserT:

- % §29. TEOPEMA BUETA

o o JononHuTe mpejoxenue:
1) Ecnu x, u X, — KOPHM KBaJpPaTHOTO ypaBHeHHS ax® + bx + ¢ = 0, To
x, +x,= 2 Xyt X, = . 9ro Teopema .
2) Ecnu X, ¥ X, — KOPDHYU OPUBEJEHHOI'0 KBaJAPaTHOIO ypaBHeHHUA X2 + px +
+g=0, o2, +x, = » XX, =



3) Ecim x| 1 X, — KOPHM KBa/(PATHOTO YpaBHEHUA ax*+bx+c¢c=0, 10
KBaZPaTHBIH TPexXdjeH MOMKHO PA3JJOKUTh HA MHOXKHUTENH: ax® + bx + ¢ =

4) Ecnm KBaJpaTHBINM TpexdJieH DAcKIaJbIBaeTCsd HA MHOMKHUTENH, TO OH

5) Eciiu KBazgpaTHBIM TpPeX4YJieH He MeeT KOpPHei, TO ero

PasJyioKHTh Ha JHHEHHbIe MHOMXKHTEJIH!.
6) Ecnu x, u x, TakoOBHI, 4TO X, + X, = —p, X, X, = @, TO YACJIA X, ¥ X, —

_ ypaBHEHHHA

o 3anogHUTE TAOIUILY:

KoahdunmerTs! KopHu ypaBHEHHA
YpaBHeHHE
4 q £, X,
x2-14x+33=0 14 33 =11 -3
17 52
2
6 3

o Hajigure KOPHM KBaJPaTHOI'O ypaBHEHMs, UCIOJb3yA TeopemMy Buera
IS IIPUBEJeHHOT0 KBaJPATHOIO ypPaBHEHHS!

a) x+ 3x - 18 =0 ®
Pemenue: I'-I'II
ITo Teopeme Buera x, + x, = -3, x, - x, = —18. Ilonbepem uncia, yno- '%
BJIETBOPSIOIIME STUM ycaoBuaM: x, = —6, x, = 3. BBIIOJIHAM NPOBEPKY: g
-6 +3=-3,-6:3=-18. '_13;
Orser: —6; 3. &
>
0) x2—-2x—-24=0 .
Pemenue:
OTBer:

b4



B)x)’—x—-20=0

Pemenwne:

Orser:

r)x*+3x—-28=0
Pemerue:

OTBerT:

®
s
T
i
T
M
<
o
>
&
o
T
2
a
L
<
M
-
-
<
(]
<
e
e

o Hajigure BTOpPOH KOpeHL ypaBHEHWs, €CJIM JaH OAWH U3 KODPHEH
YpaBHEeHUA:

a)x*-21x+54=0,x,=3

Pemenue:

Ilo reopeme Buera x, -x, = 54, 3Hayur, 8-x,—b4,x,~ @, x, = 18.
Orset: 18. 8

6)9x2—20x—21=0,x1=2
Pemenwne:

OTger:

B)x*+ 1Tx-38=0,x, =2

Pemenne:

72



o 3anuiInTe KBaIpaTHOe ypaBHEHHEe x? + px + ¢ = 0, KOpHH KOTOPOTO
PaBHBI:
a)2ub
Pemenue:
ITo Teopeme Buera x, +x, = —p, x,- X, = ¢. IToscTaBUM KOPHU yDaBHEHUA
B 9TM paBeHCTBA, YTOOBI HAWTH KO3 dHUIIMEHTHI KBaJPATHOTO YPaBHeHUA!
~p=2+0
D=y
g=2-5=10
Otger: x2— Tx + 10 = 0.

0)-1u3
Pemenue:

Orser:

B) 0,4 u 1
) 2 3
Pemenue:

OrBeT:

o CocraBbTe KBaJpaTHOE YpaBHEHHUE IO €ro KOPHAM!:
a)xl=1+JE;x2=1—\/f_i i

Pemenue:

OrserT:

6) x, = —JT; x, =7

Peinernue:

oo
Q-
>
3
by

OTserT:




B) x, = 2; x, = 3

Pemenne:

OrsBer:

o a) Oaun u3 xopHe#t ypaBHeHus x> + px + 35 = 0 pasen 7. Haiigure
BTOPO! KOPEHb YPaBHEHUA M KO3(DPULHEHT p.

Pemerue:

=
=
T
w
T
5
o
>
w
n
=
<L
a
oI
<
o0
.
<t
<
m
<
e

OrBer:

6) Onun u3 KopHeli ypaBHeHus x> — Tx + ¢ = 0 pasern 2. Haitgure BTOPOI1
KOpeHb YPaBHEHUA U KO3(D(MUIUEHT q.
Pemenue:

Orser:

o He pemas ypaBuenus x? + Tx — 11 = 0, gafizure 3HauYeHUe BBIpAKe-
HHUA, €CJIM X ¥ X, KODHU ITOT0 yPaBHEHHA:

a) x* + x?
Pemenne:

Orser:

74



6) (2, — )

Pemmenue:

OrBerT:

X X.

1 2
B) — + —
Xy x

Pemenue:

Otger:

r) x} +x}

Pemenue:

Orser:

viauda YIW3dOo3l '6Z §
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§ 30. UPPALLMOHAIIbHbIE
YPABHEHUA

o HononHuUTE NpEAIOMKEHHUE:
1) Eciu B ypaBHEHWH NepEeMeHHAs COAEDIKHUTCHA IOJA 3HAKOM KODHS, TO

YpaBHe€HHE Ha3blBaeTCHd

2) Merox pemeHus ypaBHEHHsS, IPH KOTOPOM 00e Y4aCTH MPPAIAOHAJIBHO-

TO YpaBHEHHA BO3BOOATCA B KBaJApPAaT, HaA3bIBaeTCA

3) Ilpu peireHNMH MeTOZOM BO3BeAEHHMS B KBAAPAT MPPALMOHAJBHEIX YPAaB-

HEeHUH BO3MOJKHO IIOSIBJIEHHE

KOpHeH, KOTOphIe HaJ0 OTCeATh, BHIIIOJHUB IPOBEPKY.

4) IIBa ypaBHEeHUS HA3BIBAIOTCA PABHOCHUJIBLHBIMH, €CJIH OHH

®
s
5
T
X
a
b
w
)
T
<
2
5
4
o
o
<
<
o
<
=
-

KODHU WJIM €CJIX OHH 00a KOpHeH,

o 3anogEUTe TAbJHILY:

PasrocunpEble npeobpasoBanusi | HepaBHOCHMIbHBIE TPpE0OPa3OBaAHUSA

1) 1)

2) 2)

MoryT DOABHUTBECA IOCTOPOHHUE KOPHU!

o Pemute ypaBHeHUe:

a)Vy3x+4 =8 6) V2—-5x =4
3x + 4 = 64
3x =64 -4
3x =60, x =20
Oreer: 20.
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OrseT:

B)Jx+8-2=0 r)J5x+4-7=0

OTBer: OTBeT:

o Haiigure KOpHU YpaBHEHUS:

a)Vxl —x—19 =1 6) Vx* +8x-12=4

IIpoBepka: IIpoBepka:

Orser: OTser:




B) Vx* +14x+33-3=0 r) vx* +20x+61-5=0

IIposepka: ITposepka:

| = =l S T S

o
s
o
W
T
2
o
>
=
0
T
=
< |
o |
P
o
i
-t
<
o
<
b

OrBer: _ _ Orger:

o PemuTe ypaBHEHHE:

’xz—ﬁ_ f x Jx*+2xw 8
%) x—3 \Vx-3 ©) x+4 \x+4

1
" e
| |
ki = ] L] LA

| |
| N — 4
L | .
—_ — = - 4
|
| |
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' —; || S - I
AEEEERND RN
i ' T

e

OTseT:

EENEENEEEEEE

Orser:

o Pemure ypaBHeHNE, UCHOJIB3YSA METO/| BBe/JeHUA HOBOU IepeMeHHOM:

a)2x—-1-10J2x-1-39=0
BsemeM HOBYIO mepeMEHHYIO
y=2x-1,y >0 Torga

y* - 10y —-39=0

y=13 umu y = -3 — mocTo-
POHHHH KOpPEHb

J2xr—1=13

2x -1 =169

2x =170

x =85

OrgerT: 85.

B) (bx—-1)++45x—-1+3=0

e (= |
| i i
= EEIEE i
HEN
_: i
| | |
| | ‘
| o |
|
| |
[ I —
el | S I s B
1l [ [
| I | | | R
[ | | | |
OtBer i

6) 3(8x +2) - TV3x+2+3=0

| | | |
' T
| |
|
= = L { { |
| |
i | | |

Orser:

r)24x+T)-2J4x—-7+0,56=0

| SRR
EEEERNEE RN
L

wn
w
ot
=
3
‘E
o)
2
T
;I
'3
m
< s
>
=
:.
=
b+ |
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MABA 4. KBAJPATHbLIE YPABHEHWHA

o Haiigure KOpHU ypaBHEHUA:
a) (x +4)(2x —1) = [ (3x +11)

l

6) J7(1 — x) = /(2x + 3)(1 — x)

1
||

Orser:




4.  §31. CBOUCTBA YACIOBbIX
3>~ HEPABEHCTB

o JlonoIENTEe NPEAJIOMKEHUA:

1) cBoiicTBa YHUCJIOBBIX HEPABEHCTB:

. Ecoma>bub>c,T02a  cC.

° Ecoima>b,roa+c¢c  b+e.

. Ecnu o6e yacTH HepaBeHCTBA YMHOKHUTH HA OAHO M TOKE IOJOKUTENb-
HOe 4YucJIo, TO 3HAK HepaBeHeTsa I —"
Echrma>bum>0,Toam  bm.

. Ecnu o6e yacTu HepaBeHCTBA YMHOYKUTE HA OAHO U TOMKE OTPHUIATEJb-
HOe YHCjI0, TO 3HAK HepaBes€cTBa :
Ecmma>bum<0,Toam  bm.

. Ecmma>buc>d,roa+e¢  b+d.

. Ecnu a, b, ¢, d — mojoxurenpHBle yMcaa u a > b, ¢ > d, TO
ac  bd.

o Ecnu a u b — HeoTpumarensHble uucia u a > b, to a* b, rae
neN.

2) HepaBeHncTtBa Bujja a > b, ¢ > d (unu a < b, ¢ < d) HaspIBalOTCA Hepa-

BEHCTBAMH ) _ ~ cMmBbIcja.

HepasencrtBa Busa a > b, ¢ < d (unm a < b, ¢ > d) Ha3pIBalOTCA HepaBeH-

CTBaAMH PR — E— __ cMBICTA.

3) Yucno 2+0 pasmsaercs qucenx a u b.
2

4) Yucno +ab naseiBaeTcsa o ymucesa a 1 b.

Hepasencrso Komu umeer Bujy ) @

o CpaBHHTE YHC/Ia X U Y, €CJH:
a)x—-y=0,04

Pemenmue:

H1OHIAV4dIH XI9E0UOUh YELOU08D “LE §

x—-y=0,04 >0, sgauur, x > y.
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6) x — y = —0,01

Pemenue:

B) 2(x —y)=-0,5

Pemenne:

P)%(x—y)=%

Pemenue:

o
@
-
o
p
L
g
o
w
hu
wn
<
o
<
=
—

o 3anosiEUTe MPONYCKH 3HAKAMH TaK, YTOOBI IOJYyYUJIOCH BepHOEe pa-
BEHCTBO MJIM HEPABEHCTBO:

a2l 2125 -1 -1

8 4 3
6)0,4 % r)-3  -0,14
P ° CpaBHUTe 3HAUYEHHUS BHIPAKEHUIL:
= 4)32,16:1,6 16,7 %

Pemienue:

OrBer:

6) -1,24-7,5 n 12:(-1,5)

Peimenue:

OTserT:
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8) 0,2:(-0,3)-0,5 u 0,26:(—-13)

Pemenwue:

L1 1
) s
i
Pemenne:

2
ne (=3,b
= (=3,5)

Otser:

o WaBecTHO, uTO @ > b. CpaBHUTEe 3HAUYEHUS BBIPAKEHUIN:

a) —2a u —2b
Pemenue:

a>b|-(-2)
—2a < —2b

B)a+6ub+6

Pemenue:

1 1
—-= —=b
6) 20 u 2
Pemenwne:
OTBerT:

r)b—a ub-b»d

Pemenue:

OrserT:

OrBerT:

 B1OHIBVAIH XIGEOUIMK VALOUOED 1§



a+2;:b-8;a+11; b; b — 6; a.

OTser:

o HasecTHO, uTO @ > b, Pacnosoxure B MopsAIKe BO3pACTAHUA YUCIA:

o Jokakure HEpaBeHCTBO:
a) (x — 8)* > x(x — 6)
JokasaTenscTBO:

(x — 3) > x(x— 6)
(x—=3P—x(x—6)>0
P-Br+9-22+6x>0

9 > 0 — BepHOE HEpaBeHCTBO

IMABA 5. HEPABEHCTBA

B)x2+ 12 2(3x — 4)
HokasaTeabCcTBO:

6) (x + 5)2 > x(x + 10)

JokazaTesbCTBO:

r) 2+ 5= 10(x — 2)

JlokasaTensCTBO:

|

S o HassectHo, uTo @ > b > 0. 3anonHuTe ONPONYCKH 3HAKOM > MJIH <,

4TOOB! MOJYYHUIOCH BEPHOE HEPABEHCTBO:

a) 12a 106
6) 6a b

B) —15a —-14b
r) —3a —2b

o o H3BecTHO, uTO 3 < a< 4. OneHNUTe 3HAUYEHHE BEHIPAIKEHU:

a) ba

Pemrenme: 3 <a <4 |-5
3:6<a-5<4-5
15 < 5a < 20




6) —a B)a + 2

Pemenue: Pemenue:
rb5-a n) 0,2a + 3
Pemenue: Pemenue:

@ HUssecTHO, uto 1,4 < /2 < 1,5. Ouenure 3HaYeHWE BHIPAKEHUA:

a) V2 + 1 6) 2 —2

Pemenne: Pemenue:
B)2 -1 i) =1 =2
Pemenue: Pemrernune:

o WsgectHo, uroa > 0, b > 0, ¢ < 0, d < 0. 3anonHUTE NPOMYCKU:

ab__ * 0 6) bed 0
2) ac 0 b 0
ed
8)ed O 8) abed 0
4H% o 9) abd 0
C.
ab ac
5) i 0 10) bd —— 0



~%_  §32. ACCNEAOBAHUE ®YHKLIUU
-7 HA MOHOTOHHOCTb

o JlononHUTE IIPEAJIOMKEeHHE:

1) ®ysxnua y = f(x) HaseIlBaeTcA BO3pacTaoIeil HA NPOMEXKYTKe X,
ecii U3 HepaBeHCTBa X, < X,, rie x, € X u x, € X, ciefyer HepaBeHCTBO
flx)  f(x,).

2) ®yuknusa y = f(x) HaseiBaeTcs yObIBawmiel Ha npoMexyTke X, ecau
U3 HepaBeHCTBA X, < X,, I'le X, € X u x, € X, cregyer HepaBeHCTBO

f(x,)__ f(x,).

<
m
o
O
s =4
w
(1]
&
w
e o
w3
<
w
<
E

o YcraHOBUTE COOTBETCTBHME MEXKAY rpadukoM GQyHKOUU U YTBEPIK-
JeHueM:

1) 2)
FOL 7 ; by !
ke 5 9 | I AT |
=1 - 4 " 1411 !
Ty AT
- 21— | 2 1
= | | | 0 ] [ |
- _ 1 .o \ :
Lot q 2 3 4 5= | | | | |
|—-6-4-3-2 -1 10 ' X -6-4-3-2 -1 1!01 2 8 4 5%
A o= =17
2 =9 [
3 [l : 3
L 4 ,.__...._,.__4 __{_
" [ 3 N [
3) 4)
= | [ ' T AY ' [ [ &% |
e ‘i"_'—"_"" 5 5 | L A |
N 4 4 ! -3
1 TS | | |
| W 3 3 .
RN 2
| - ‘l ! il . ! —
-5-4-3-2-10] 1 2 3 4 5 x -p-4-8-2-1 101 2 8 4 b x|
ERER e e A mu e
| -|-'2 i |_2 S ..._E




A) dysknmusa, Bo3pacramonias Ha IPOMeKYTKe (—oo; +w)
B) ¢yuknusa, Bospacraiomasa Ha (—w«; 0) 1 Ha (0; +x)

B) dyuknus Bospacraer Ha (—o; 0] u yosiBaer Ha [0; +)
T') byrknua, yoeiBaomasa Ha nNpoMekyTke (—oo; 2]

Orser:

1)

2) | 3)

4)

o VikaxuTe XapakTep MOHOTOHHOCTM (DyHKIuHM, rpaduK KOTOpPOil HU30-
Opa’keH Ha PUCYHKE:

¥

a)
EEFNE

L
B ot

A o ow
N

=]
(]
()
W
P_n
=Y

N

dyrrknua Bospacraet Ha [0; +o0)

u ¢GyHxnusa yosiaer Ha (—wo; 0]

B)

AY

[
5T
|

o
Do
w__
-9
ol
wY

0)

- DD GO Ot

—5-4-3-2-1

4

V18

ot

e

V&

[

0 DN
I

9LI0HHOLOHOW YH MUMIHA® IUHVEOHILOM 2¢ §
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Haiigure npoMexyTKu Bo3pacTaHus U yObIBaHMSA (DYHKIMH, rpadui
KOTOpPOH M300paskeH HA PHUCYHKE:

a) 6)
‘_ le[ ‘ E i i [ ]
o —— 5 + ,..T__. S r - 5 |
< | y = f(x) | | |
E = ; .Q‘ i ; = | [ ; —:- — 7'— .
& — . 4  —— . R S !
5 TNV [ =T
% 1 t ; ]I s ;_!._y_rf I(x 1 .J | |
i | L, BEE L L
g8  54-3-2-1 101 2345« okl R L ERE
g =21 +=t—t ‘_'i_‘: N T T -2 T |
S 1 E 1 | |
=
B) r)
L BEEENY . NEnEE
| A EREEEHE |
EEEN 05 &
| | —jﬁ—\i U
| | e A = == E y:f(x) |
!_ | | 3\| | -
mHi TN
|._ 'l 14_. Ji .i} 2
-5 —5‘—4—3—2—11 01 2 345«
I e | e _|,,.
. AL p ) - .

e o HccnenyiiTe QyHKIUIO HAa MOHOTOHHOCTD:
i a)y=3x-1
Pemienue:
ITyers x, < x,, TOraa 3x, < 3x,
3x,—-1<8x,—1
Yy, <Yy,



Tak Kak U3 HepaBeHCTBA X, < X, CJleJlyeT HePaBeHCTBO Y, < Y,, TO PYHK-
nusA y = 3x — 1 ABnAeTcA BO3pacTalole.

) y=-3x+1
Pemenue:
|

By=2

x
Pemenne:
-—-T_
r) y = 3x%

Pemenue:




Ry = —3x*
Pemenue:

<

o . ! () 1
=

O — —— — p— —

x

w = RIS SE— —————— + e —
m Z

g T ____E' T T 1
Lu - | - _ ey Tpten - 1 i = L - | _ ]‘
> = . S [ ||

w

<

o

g o ITocrpoiite rpaduk GyEKIUM U HCCaeAyiATe ee HA MOHOTOHHOCTE:

| B

a)y =|x -1

Ay |

N ———
o 4 - —
] =L_L__}
+91— e
1 —1 i

5 R i

Lol = = S

~3f 4t
. ot |

..1

- 543210 12345%




5) y = ~(x - 3"

ry=—Jx+1
= - . 5
e 3 T
—— - | 2 ] i |
- | | | 1 5 _i,__,
i = | | | -~
-5-4-3-2-10] 1 2 34 5 x
e RS
;. =i r —2 i
o S o o B
| I |4
e D 1 |_5

o Hana pyuxuusa y = f(x), rae f(x) =
1) Haiigure:

(x +1)% ectm -8 <x <0,
-x+ 2, ectt x > 0.

f(=3) = e S
fE=L)= = .
)= _ s

f(4) = et - —

 9LDOHHOLOHOW VH MUITIHA® FUHVEOTIUOIM Z¢ §

o
-



2) ITocrpoiite rpadur GyHKIUN

3) ITepeuucauTe cBoiicTBa QYHKIIUH: | | | 5 \ Y
T4
3

3 2T
5 YT T 17
= —5—4—3—,_2—18- 12345¢x
& —g T
= | O
. | > | 1
p o -
P [ic )
< [

—(x+2)*+5, ecnmu —4<x<0,
Jx+1, ecan 0 < x<3.

: o Hana dysrnua y = f(x), rae f(x) =

1) Haitpure:

e i Vi
f(-4) [ . | |
A= 4 ) S S U |
f(0) = | b T
2) ITocrpoiiTe rpaduk GyHKIHM | : 1 s .
3) Ilepeunciaute cBoiicTBa QYHKIUHU: 7 T | {1)| 1 2 3 4 5%

~2] |
ST
I_4-—|— il
-5

el |




o ITocrpoiiTe rpadur pyHKOUU, KOTOpas:

a) yoniBaer Ha [—3; 2] 6) Boapacraer Ha [—4; 5]
Y y
! 5 5
1 3 3
’ -i—~-2 | 2
—+1 | X
5-432-10 1 3 34 5% | 54321013 345=
T 7
=1 -3 —|*3
—;—4 | 4
= —0 5
V| | |
B) y6uIiBaer Ha [3; 7] r) yosiBaer Ha [—4; 1]
u Bo3pacraer Ha [—1; 3] u Boapacraer Ha [1; 4]
' VAN g
__5 | 5
- 4 4
31— 3
——2 2
O I T 1
—_5—4—3—2—1.? 12345x [BA3210[ 12345z
+——2 Lo
——81 -3
A -4
i | 5
| |




- § 33. PELLEHUE NUHEWHbIX

—
— —

- HEPABEHCTB

o JlononEuTe NpeaIoKeHue:

1) PemienneM HepaBeHCTBA ¢ IIEPeMEHHON HA3HIBAIOTCA TAKHE 3HAYEHUA
nepeMeHHOM, IIPY KOTOPHIX HEPaBEHCTBO C IepeMeHHOM obpamnjaeTcs B

HepaBeHCTBO.

2) JIo60if uieH HepaBeHCTBA MOYKHO TEDEHEeCTH M3 OJHOU YacTH HepaBeH-
CTBa B JAPYyryio ¢ 3HAKOM,

IIpH 9TOM 3HaAK HepaBeHCTBA.

<
<
<

3) Obe yacTu HepaBeHCTBA MOXXHO YMHOXXHTb MJIM Da3/ieJIUTh Ha OJHO U
TO XK€ YHUCJIO, HEe U3MEHUB
opu 3TOM 3HaK HEPaBeHCTBA.

4) Obe yacTH HEpaBeHCTBA MOYKHO YMHOJKUTH MJIM PA3JeJUTh HA OJHO U

TO e ) YHCJI0, H3MEHHB IIDH 3TOM

3HAK HEDABeHCTBA HA ‘

5) JlunellHBIMM HepaBEeHCTBAMM HA3LIBAIOTCH HEPABEHCTBA, CBOJSIIHMECH K

BARY . B
6) Hepasenctia f(x) < g(x) u n(x) < s(x) HaswIBalOTCA - y

€CJIM OHH MMEIOT OJMHAKOBBIE PEeIlIeHudA

(unn 06a He UMEIT peleHnsn).
b

7) PemneHueM HepaBeHCTBa ax > b #ABjgercd X Y,ectma > 0un
a
x 2, ecim a < 0.
a

o IIpoBeauTe paBHOCHJIBHBIE IpeOOpPa30OBaHUA, KOTOPhIE IPUBEAYT AaH-
HOe HepaBeHCTBO K BHUAY ax > b:
8)8x -4 <x+8 6) 6x < 8x + 6
g —x < B4 ' ' ' [ " i
2x < 12 i




B)bx-6-x2<x+4-2x2 Nx+2PF-383<2+(x-1)°

o Pemure nHepaBeHcTBo 2x — 7 > 8.

Pemenue:

IloguepkHUTE YHCIa, KOTOPbIE ABJIAIOTCA PEIIeHHEeM 3TOr0 HepaBeHCTBA:
7; 7,5; 8; 8,5.

o Haiigure HauboIbIIEE LEJI0E YHUCJIO, VAOBJIETBOPAIONIEe HEPABEHCTBY:

a) 5x £ 25 0) 6x < 29 -

p 25 T ——. e .8
TS e N [ SO (NI I [ S |

5 | 3

x<$bh -

Otgert: 5. , : -

4 & 4 I A 1 i ] :

=

OTBeT: %

=

o

B) —x > 15 r)-2x=14 5

R == T _ - e i =

- | o

i b

il . i W

e . m

l O

F t -

| . m

OrseT: Orser:



o Pemure HepaBeHCTBO U M300padWTe MHOYKECTBO €ro PEeINeHHW Ha KO-
OPAUHATHOMN NPAMOM:

a) 17 + x > 37
x>387-17 L #zzzZZ,
PR <> 20 20 x
i .
LIJ 6) 0,6 -2x<0 B)l+6x<T7
% — i ] -.._|
< i
oy |
w . M| LSS | | |
. e E . ) |
- jHEEE | L[]
< N L[]
e
> >
x x
r)3-2x<8 H6x+1>0
i i I
i :
| =g = I s
|
i _ | ]
¢ x x
ST o o Pemure HepaBeHCTBO:
~ a)2(x+3)<3-x 6) 1,4x — 3 = 2(0,5x — 2,6)
' j 1 ! .
.:;-_ 1 !
ﬁ' _ - L.y
MJE | ]|
’-f e I
- o
* X

Orger: OTBer:




B Ax—2>x2-12 r) 1,8x + 6 < 3(0,7x - 0,1)

R I
L — .t ¢ L 1 i
-I |-
x X
OTser: Orser:

o Ilpu xKakuUX 3HAYEHUAX [EPEeMEeHHOH a Apobb 3a _15 ABJISETCA IIpa-
BUJBHOM? a
Pemrenne:
| .
! |
; | |
el ) L, S IO L | i
[ | ._
' [
OTser:
° IIpn KaKuX 3HAYEHHUAX IepeMeHHOoH b 1pobs 3“—_15 — HempaBWJIbHAasA?
a p—
Penrenue:
:

OTger:

S.LOHIBVAIH XISHUIHUL JUHIM3d 'se §




o PemuTe HepaBeHCTBO M M300pa3WTe MHOJKECTBO €r0 PelIeHUI Ha KO-
OpAMHATHOHA IPAMOMH:

a)4(l - x)-3(x+2)<b 6) (x —4)y2(x+4)(x—4)

HEEERN R ] | f.
I. _.!__i = == t 4 ——
: jHNNEEER 1
. {1 ] [
o il 1 | ) O |
= i
7] .. =
a : |
< I8 = | |
Lu L — | S [ {
I_ 1 | | | |
> L . - bl
<
o, = -
= x x
OrBeT: OTseT: _—
B)3(x+1)-2(2 - x)>-11 r) (x + 8)(x - 3) < (x + 3)°

[T I T I T11] (1]

I

BE; =
II - I T
J [
|

T

wY
®Y

OTgeT: OTsBer:

@ HaijiguTe pemeHue HepaBeHCTBA:
a)y - % >1

oy —1 e R
-#=-120]-4 1,5 y
4y -2y +1-4>0
2y >3
y23
2 Orger: y 2 1,5 mau [1,5; +x).



5 2
| INNE
n Ba
19 805 lI
. | | _I | .
= e
bl _ I
| | | R
‘ . 11
TTTT1]
= =
y y
OrserT: OTserT: B B
o IIpu KaKUX 3HAYEHUSX NEPEeMEHHON cymma Apobei 224‘ 1yz g 1 ge-
oTpuuaTeJabHa?
Pemrenue:
z

!
1 R
|

]i OTBerT:

o Haiigure obnacTe onpenenesnss QyHEKIAN:

a)y = -3(x+1)

HLOHIABVAIH XITHUIHUL IUHIM3d '¢ee §

Pemenue: 222
-3(x+1)20]:(-3) -1 x
4150

x<-1 Otget: D(y) = (—0; —1].



6) [2x =8 8) J—5(5 — 2x)

5

Pemenne: Pemenue:

=T ; i
< ]
o |
o |
(&) | I |
= ' ' |
e | L |
@ |
& —t
W | |
o ; [
7] —1 V| |
b | '
ﬁ [
=

| 16 I

x X
OtBer: OrserT:

§ 34. PEWLEHUE KBAOPATHbIX
HEPABEHCTB

o JlonmoTHUTE TpeasIoKeHHe:

1) KBaspaTHbIM HEPAaBEeHCTBOM HA3LIBAETCSH HEPABEHCTBO BHJA

,rme a # 0.

2) Ecnu auckpuMuHaHT D KBaApaTHOrO TpexuieHa ax’ + bx + ¢ meHbine
HyJas u npu atom a > 0, To HepaBeHCTBO ax’ + bx + ¢ > 0 BHIIOJHSETCS

npu nepeMeHHOH’ X.

3) Eciu nuckpumuHasT D KBajgpaTHOro tpexuiesa ax’ + bx + ¢ MeHbIne
HyJs 1 npu aroMm a < 0, To HepaBeHCTBO ax’ + bx + ¢ < 0 BEImOJHAETCHA

npu nepeMeHHON x.




o Hcnons3ysa cxeMaTHdyecKui rpaduyk KBaJpaTUYHOH QYHKOMH, peliu-
Te HepaBeHCTBO:

a)x2-Tx+6>0

Pemenne:

Haiinem KopHHM KBajpaTHOTO TpexujeHa x — Tx + 6.

xX-Tx+6=0

x=6 wm x=1

IMocrpoum cxemaTuyHo rpadpur bysxmuu y = x2 — 7Tx + 6 U oTMeTHUM
IIPOMEKYTKHY, YAOBJIETBOPAOIINe HepaBeHCeTBY x° — Tx + 6 > 0.

Otser: (—; 1], [6; + ®). Z Z
1 6 x
6) x*—-5x-50<0
Pemenne:
g x
——— @
OrBerT: g
m
B)x?+6x+820 r)x2-3x—-40<0 E
Pemenue: Pemenue: 1%
— —_ ——— — g
E
o I
o
— - >
> o
r; E 2
OTser: OrseT:
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JIOCTPanuel pelleHus:

1)x*=x2=12<0
2) xt—x=12>0
3)x*-5x+6<0
Hx2+4x-5>0

<
o
-
O
pu rd
AL
2‘%
o
w
e =
0
<
e

Orger: 1) 2) 3)

4)

OpAMOii:
a)3x»*+2x-=1>0

Pemienue:

OTgeT:

rY

102

o YcraHOBUTE COOTBETCTBHE MEKAY HEDABEHCTBOM M rpaduuecKod ui-

==
-5 1 -
7%
2 3 x
V%
-3 4 x
2z
-3 4 X

o OTMeTbTe MHOYKECTBO penieEu# HepaBeHCTBa Ha KOOPJAMHATHOU

6)x*+4>0

Pemenue:

EEEEEEEEREE

A

OTeer:




o Hpﬂ KaKWX 3HAYEeHHAX X MMeeT CMBICJ BbipaKeHHe:

-1
V3x* +10x -8 R
i ©) V6x* —15x

Penrenune: Pemenue:
BrIpaskeHHe MUMeeT CMBICJ, KOT- W
Ja TOAKODPEHHOEe BBIPAYKEeHHE | '
HeoTpuIareJpHo. Pemum Hepa- | | i3
BEHCTBO: [

3x2+10x-82=0 G I

l
L.
|

i
L_"I
-
=

|

|

gl »
x x
Orser: . . Orser:
wn
B) VO — x’ r) |- (32* +5x —2) 3
<
Pemenne: Pemenue: E
ion E
- | S -
| i =
1 ! 1 m
| 1111 ] o=
| | | T
| | | £
| | |
u INEEEEE
=w 3 NN T
| I E o
t ———e e >
: i | | T
| | i | | %
T 1 >
| | 1] 2
X
O
x s @
Orser: OTBeT:
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o Pemure MerosnoM MHTEDPBAJIOB HEPABEHCTBO:
a) 12 > 17x — 6x*

Pemenune:
12 > 17x — 6x2 4 - 3
é 6x2— 17x + 12> 0 z z
x
% HaiinemM KOpHM KBaZpaTHOrO TpeXdJeHa 1 l l?lg
i
Gl 6x2- 17x + 12 =0 8
&
h X = 3 wimM x = 4
T 2 3
2 OrMeTHM Ha KOOPAMHATHON NPAMON KOPHHU KBAJAPATHOrO TPeX4JeHa W BhIOe-
E:J PeM IpPOMEXYTKHU, Ha KOTOPBIX OH MPUHUMAET TOJIOKUTEIbHBIe 3HAYCHUS,
=8 Orger: S -
6) 0,5x2-12<0 B) 20x%* < 4
Penrernue: Pemenue:
[T | : _|_ e | | :
| | —— 1 l-—-~—i——- —-'—i- - —— — 1 t ll ——
S | k|
i N RS EES RN
L | | | —— ——1 _.__T. ____,___I_. .1.__If_|_
| e e T e I = o !—-— . J‘ | ! : |
= f || .r 1 '
_l _,_._i_a_, —al ! 4 =y = b1 __t_____ | E— . . —
| - (- al ik ol il S L)
Orser: OtBer:
o Pemute HepasBeHCTBO METOLOM MHTEDBAJIOB:
a)(x—0,5)(x—%)>0 6)(x +3)(x—4)<0
Ty 1A
AEEEEEEEEEER |
| [

: T+

|
—+

i

=Y
.

OrseT: o - Orser:

104



B) (x + 1,5)(x — 2,5) < 0 r) (x + 6)(x + 8) > 0
AnAw | | ]

e T 1

) ,_ s

i -

=Y
=Y

Orser: OtBer:

§ 35. NPUBJNIMXKEHHBIE 3HA4YEHWA
OEUCTBUTEJIbHbIX YACEJ

o JlommoTHUTE IpenIosKeHHe:

A

i

1) Moayns pasHOCTH MEXKAYy TOYHLIM 3HAYEHHEM BeJIWYMHBI X U ee IpHU-

OJIMKeHHBIM 3HAYEeHHEM @ Has3bIBaeTCH

u obo3Hauaercs

2) IlpaBuJjio OKPYIJIEHUSA: ecJIy nepBas oTfpackiBaemMas mudpa MeHbIIe 9,

TO HYKHO OpaTs NpuOIHKeHHne o ’

ecnu mepsad orOpackiBaeMas mugpa OGonblie HJIM paBHA 5, TO HYIKHO

OpaTs npubIMKeHHe

3) Eciu @ — npubiamkeHHOe 3HaYeHMe 4Mcaa X ¥ |x — a| < h, To rosopar,
yTo abcoaroTHasA IIOI'penIHoOCTb upnﬁnnmemm He NpeBOCXOOHUT h mam 4to

YHCJIO PaBHO YHCJAY € TOYHOCTBIO HO

o Crnoxxure uncaa a u b ¢ TouHOCTBIO 10 A
a)a = 3,471826; b = 1,5407; h = 0,01
Pemrenwe: a + b = 3,471826 + 1,5407 = 5,012526 ~ 5,01

6) a = 0,034159; b = 1,517862; h = 0,0001
Pemenue:

130Uk XIMHIUALNE LOVIL BUHIRVHE JIHHIX




B)a=\/§;b=s/5;h=0,l

Pemenne:

o Haitnure passHocTs umces @ u b ¢ TOYHOCTHIO 10 A:

5)a= 428,
905’

Pemenue:

a =429 . 0,47403...;
905

b—?{ig h = 0,01

<
w0
[ -
(8
o
L
44}
e
Q.
w
e
«
| ued
i

b= % ~ 0,294751...

b—429 _ 219 _ o 47403..

- 0,294751..
905 743

6) a = 13; b =+/3; h = 0,0001

Pemenne:

. = 0,179278...

~ 0,18

0 | | | |
g - . s k | || | |
| | |

BN AEEANENNNEEERRL NN IENE
B)a=2; b=_19 .5 —0,001

3 32100

Pemenue:

— R T | ‘ | | ‘
ENENETN i | |
| HRERNES O

= I T I N O -
I

——t [ i_ I I8 ! il

! lL 1t { } ! = \ 4 | !

- | | 1A | ek -
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o Haiigure npubinikeHHOe 3HAUEHHE YHCJA 4 IO HEJOCTATKY M IIO U3-
OBITKY ¢ TouHOCTHIO Ko 0,01:

a)a = 39
56
Peinenue:

a =39 = 0,6964285...
56
Ilo memocraTky: a = %g ~ 0,69 ITo ua30BITKY: = g_g ~ 0,70

6)a=\ﬁ

Pemenue:

ITo megocraTry: ITo u3bBITKY:

3
83
Pemenne:

B)a =

ITo HemocTaTKy: _ ITo ua6HITKY:

o IToguepkHUTE OXHONW yepTo¥ npubamKeHusa yucaa 3,1257964 no He-
JOCTATKy, ABYMSA YepTaMH — 10 U30BITKY:

3,125; 3,13; 3,1257; 3,12580; 3,125797; 3,1; 3,126.

o IIpubnuskeHHOEe 3HAYEHUE 4YMCIAa X paBHO a. Haliaure abcoaroTHYIO
TIIOIPEIIHOCTh NPUOJIHIKEeHUsa f, ecau:

a)x=2,85;a=2,9
Pemenue: h = |x — a|, h = (2,85 — 2,9| = |-0,05| = 0,05

0) x =6,748; a = 6,7
Pemenue:

B) x = 9,6563; a = 9,7
Pemenune:

UFOWh XISHAUILMELONIT BUHIRVHE JIGHHIKUUSNAU §

107



o IIpencraBpTe OOBIKHOBEHHYIO APO0b B BUAE NECATHYHON M OKPYIJIUTE
ee ¢ TOYHOCTBIO 10 h:

a)a=2; h=0,1
6
Pemenue: a = % = (0,83333... = 0,8

6)a=4;h=0,01 =13 h=0,001
)@= 15 B)6 =137

Pemenne: Pemenue:

<
o
}_
Q
e o
w
m
=
o
w
ot
w
<L
a1]
<
=
| -

o YI'IDOCTKTG BhIpaXXeHHue U BBIYHC/INTEe ero 3Ha4deHHe O0 COTBIX!

a) V27 + 75 =9-3 +/25-3 =3/3 +5/3 =83 =
- 8.1,73305... = 13,85640 ~ 13,86

: 1
' 6) 25 +——=
- 6) + =

§ B)(V3+2) =

N | s
I

Z o OueHuTe NOIPENIHOCTS NPUOJIMIKEHHOT0 PaBEeHCTBA!
a) 2 ~0,692

13
Pemienue: % = 0,692307692...

h= l%— 0,692 = 0,692307692 - 0,692| = 0,000307692... = 0,0003

108



6)l_1 ~0,06
7 13

Pemernue:

B3+~ 1,9

Pemenue:

m CocraBbTe JeCATHYHBIE NPHOJIMIKEHUA K JaHHOMY 9HCJIY C HEJIOCTaT-
KOM H ¢ u3bbITKOM ¢ TouHOCTHRIO o 0,1; 0,01; 0,001; 0,0001:

2 .

13

IIpubanskeHnsas mo HEAOCTATKY:

a)

IIpubnvxesus 1o u3dbOBITKY:

6) 2 —
)3

IIpubiuxeHus 10 HENOCTATKY:

ITpubauxenns mo U36BITKY:




#4._  §36. CTAHOAPTHbIV BUA

= MNONOXWUTENBbHOIO YACNA

o Hononuure onpenenenue:

<

g CraBZapTHBIM BHOM IOJIOXXUTEJHHOTO YMCJIA @ HA3hIBAETCA €r'0 NpPeACcTaB-

@l JleHue B BHJE = s = , rae 1 <a, <10,

o

g m— _ ____, YHMCJIO M HA3bIBAETCHA -

i

-

3 o IIpencraBeTe B BUje creneHu yuciaa 10 BeIipaskeHue:

=4l ) 100-10° = 102107 = 10*° = 10°%;

<

=8 °) 10%-10° = - -
B) 1000 : 102 = - S—
L : S—

o 3anuInuTe YHUCI0 B CTaHAapTHOM BHIE!:

a) 52000000 = 52000000 = 5,2-107;
7

6) 675000000 =
B) 0,00281 =
r) 40,44 =

n) 0,0000015 =

o 3anonHUTe TAbIUILY:

Yucno Yucso B cTaHIAPTHOM BHIE ITopanok uucaa
1024000 |1,024-10° ' m=6
21,56 m
0,85 m =
5,08-1077 m
0,042-102 m =
2,82-10° m =

o Bripaaure:

a) 3,8-10° v B rpammax
Pemenue:
3,8-10%(t) = 3,8-10%-10%xr) = 3,8-10%-10°-10° (r) = 3,8-10%(r)

110



6) 1,7-10* kM B caaTHMETpPAX

Pemenne:

B) 8,62-10" kr B TOHHaxX
Penrenne:

r) 5,24 -10° ¢cM B MeTpax
Pemenune:

o BrinmonEuTe AefiCTBUA M 3alMINMTE OTBET B CTAHAADPTHOM BHIE:
a) (2,8-10°%-(2,5-10") = 2,8-2,5-10°-107 = 7-10%"=7-102
6) (5,7-10%:(3,8-107%) =
B) (1,5:107%)-(9,2-10%) =
r) (1,566-102):(2,6-10°) = _

o CpasnauTe uncia:

a) 1,78-10° u 2,1-10°
Pemesrwe: 1,78-10°- 2,1-10° = 10%1,78 - 2,1) = -0,32-10°< 0
Orset: 1,78-10%< 2,1-1068,

6) 3,9-10%u 6,5-10°8
Pemenue:

OTtBeTr:

B) 8,3:10* u 1,4-10°
Pemenue:

OTrBeT:

° Hajigure 3HaYeHHe BBIPAKEHUS:
a)4,1-10%+ 7,9.-10% =
6) 5,2-10* + 2,8-10°% =

VUOMh OJOHSUALKOUOL N8 IHLAVITHVLD "9¢ §

—
—_
—_—



o 3anogHUTE TAGIUILY:

ITopsagoxr uucaa a Yucoo b Ilopanok uucaa b
-12 100a
5 =1b 0,001a
@ =11 a-10%
W 10°%
m
«
Q.
‘.j{ o Macca 3eman 5,98 - 10%* kr, a macca Mapca 6,4 - 10%® kr. Yro Gousb-
U8 me: macca 3emurd Wi Macca Mapca M BO CKOJIBKO pas. OTBer OKpyriamTe
é 0 NeCATHIX.
@ Pemenue:
5,98-10%:6,4-10% = . - 2
Orser: macca 3eMau B maccel Mapca.

o Macca FOnurepa 1,90 10% kr, a macca Berneps! 4,87 - 10% xkr. Macca
KaKo# IUIaHeThl MEHBIIE U BO CKOJILKO pas? OTBeT OKPYyIVINTE A0 €AUHHUIL.

Pemenne:

OrBer:

12



